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ВИЛСОН ПРОТИ РЕФ0Р-
МИ БЮДЖЕТУ 

СЕКРЕТАР ОБОРОНИ НАЗИВЛС ЗАПРОПОНОВАНУ ЗМІ-
НУ „ЗАГРОЗОЮ ДЛЯ ОВОРОНИ КРАЇНИ" 

Вашингтон. — Секретар і можна б було переносити на 
оборонн Чарлз Е. Вилсон ос-! новий фінансовий рік. Тоді не 
терігас Конгрес, щоб не ух-
ім.'ікшлі! заародоноваиої Кп-
місією Гувера аміни бюджету, 
яку підтрнмуі: і президент Ай-
зенгавер. Вилсон сказав на 
переслуханні на Бюджетовій 
Комісії в Палаті Репрезентан-
тів, що коли б Конгрес ухва-
лив новий спосіб складання 
річного бюджету, то це було 
б „небезпекою для оборонн 
країни". Комісія для Реорга-
нізації Внкоиної Частини Уря-
ду під проводом колишнього 
президента Герберта Гувера 
пропонує, щоб в кожнорічно-
му бюджеті були тільки такі 
суми, які окремі аґенції му-
сять видати впродовж даного 
бюджетового року. Згідно з 
теперішнім способом ухвалю-
вання бюджету Конгрес ухва-
люс видатки не тільки на 
один рік, бо деякі аґенції му-

міг он нрацюнати департамент 
оборони, бо не можна б було 
здійснювати тих контрактів, 
які вимагають більшого часу 
від одного фінансової) року. 
Сенат вже ухвалив запроск-
товану зміну бюджету, згідно 
з якою видатки мусять бути 
згідні з ухваленим бюджетом, 
а надвишки окремих агенцій 
мусілн б бути анульовані. Се-
кретар оборонн заявив, що 
хоч запропонований на 1958 
рік бюджет департаменту обо-
ронн виносив 38 більйонів до-
лярів, то той департамент 
видасть в цьому році коло 40 
більйонів, бо він мас залише-
ні фонди з попередніх років. 
Пропозиція Гувера мала на 
меті заощадити в бюджеті 
кілька більйонів долярів, але, 
на думку Внлсона, така ощад-
ність була б риском для обо-
рони країни. Голова Бюдже-

сять робити контракти, яких! тової Комісії в Палаті Репре-
ие можна здійснити впродовж І зентантів конгресмен Кларенс 
одного року. Це найбільше j Кеннон заявив був недавно, 
відноситься до бюджету обо-
рони, бо цей департамент мас 
звичайно суми, які залнша-
ються з попереднього року. 
Коли б ухвалено залроск-
товану Комісією Гувера змі-
ну.` то ті невидані суми були б 
скасовані і поверталися б до 

що президент Айзенгавер не 
підтримує пропозиції Гувера, 
але особистий секретар Пре-
зндента Джеймс С. Гагерті 
спростував це твердження 
конгресмена Кеннона і ска-
зав, що Айзенгавер є за тим, 
щоб Конгрес ухвалив рефор-

УКРАЇНСЬКІ ПЛАСТУНИ ЗДА І КАНАДИ 
ІМПОЗАНТНОЮ ЗУСТРІЧЧЮ ВІДЗНАЧИЛИ 

45-РІЧЧЯ СВОЄЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 

державної скарбниці., і їх не І му бюджету. 

ПОМЕР СЕНАТОР ВОЛТЕР Ф. ДЖОРДЖ 
Віснна, Джорджія. — В не 

ділю 4-го серпня помер 79-
річний сенатор Волтер Ф. 
Джордж. Він хворів на серце 
впродовж останніх тижнів, 
занедужавши в липні, і про-
леікав 10 днів в шпиталі в 
Атланті після того, як йому 
трохи полекшало, він вернув-
ся до свого дому, але там йо-
го стан здоров'я сильно по-
гіршнвся, і він помер на 
комплікації від недуга арте-
ріо-склерозн. Джордж був се-
натором впродовж 34-ох років. 
В минулорічних виборах він 
не кандндував, бо президент 
Айзенгавер призначив його, 
демократа, на свого окремого 
амбасадора до НАТО. Підчас 
смерти сенатора були присут-
ні його дружина, син, невіст-
ка, два лікарі і кілька най-
ближчих приятелів і членіп 
дальшої родини. Похорон від-
будеться 6-го серпня. Родина 
плянус тихий похорон, але 
це не вдасться зробити, бо в 
похороні, буде численна деле-
гація сенаторів і конгресменів 

та багато місцевих політиків. 
Президент Айзенгавер иа-
звав смерть секатора Джор-
джа великою особистою втра-
тою, бо Джордж був прііяте-
лем Президента, а також ве-
лнкою втратою для всього 
народу. — Джордж був вн-
значною особистю, він мав 
відвагу публічно виявляти 
своє становище і мав таку по-
пулярність, що навіть колиш-
ньому президентові покійно-
му Ф. Д. Рузвелтові не вдало-
ся його „вичистити". Довгі 
роки він був головою Сенат-
ської Комісії Закордонних 
Справ, і мав великий вплив 
на закордонну політику краї-
їни. Він розумівся і на фі-
нансовнх справах і впливав 
на ухвалювання податків. 
Хоч демократ, то під час кри-
38 на Далекому Сході (спра-
ва Формози) він підтримав по-
л іти ќу президента Айзенгаве-
ра (1955 рік). Але Джордж 
протиставився Айзегаверові 
(як і колишньому президен-
тові Труманові) в податкових 
справах. 

Дім колишнього президента Куліджа став 
власністю стейту Вермонт 

Плимут, Вермонт. — Син 
колишнього президента ЗДА 
Кальвіна Куліджа Джон Ќу 
лідж 3-го серпня передав гу-
бернаторові стейту ` Вермонт 
той дім, в якому 34 роки тому 
йому батько складав присягу 
як 30-ий президент ЗДА. Ць'о-
горічиа церемонія не була 
така скромна, як та з 3-го 
серпня 1923 року, коли в 2:47 
годині по півночі Кальвін Ќу-
лідж складав присягу на ру- і 
кн свого батька публічного' 
нотара полковника Джана С. 
Куліджа. Тоді скланданнгг 
присяги^ відбулося в присут-
сті тільки трьох свідків при 
світлі однієї нафтової лямпн. 

При цьогорічній церемонії бу-
ли присутні 6 губернаторів із 
стейтів Нової Англії, феде-
ральні урядовці, які репре-
зентувалн президента Айзен-
гавера, колишній віце-прези-
дент Генрі Воллес та голова 
Республіканського Крайовоѓѓ. 
Комітету Мід Алкорн, який 
виголосив головну промову і 
відчитав звернення президен-
та Айзенгавера. Президент 
сказав, що в тому домі, який 
буде н а р о д и ою пам'яткою, 
„американські г р о м а д я н и 
знаходитимуть джерело над-
хнення до життя з прикладу 
цього громадського працівнн-
ка рідкісної мудростп і ха-
рактеру". 

Грестон, Онт., Канада. — 
Понад 1.200 пластунок і плае-
тунів і понад ЗО пластових 
станиць і груп ЗДА і Канади 
та приблизно стільки гостей 
відзначили тут з кінцем мн-
НуЛОГО ТИЖНЯ н П'ЯТНИЦЮ, су-
боту і неділю 2, 3 і 1 серп-
на, а частинно і в понеділок 
5-го серпня своєю імпозант-
ною зустріччю 45-річчя укра-
їнського Пласту. Зустріч від-
булася на площах „Пластової 
Січі" над озером Онтсріо, де в 
тих днях побіч існуючих бу-
динків виросло ціле місто з 
шатер (150), в яких порозмі-
щувалнсь прибулі всіма засо-
бами комунікації пластунќи і 
пластуни ЗДА і Канади, ?у-
стріч проходили під гаслом зі 
слів пластового гимну „Плс-
катнму силу і тіла і ума, щоб 
нарід мій вільний, могутній 
повстав". Рівночасно із еід-
значенням 45-річчя Пласту зі-
брана на З'їзді пластова мо-
лодь вітала основника цієї ор-
ганізації д-ра Олександра Тн-
совського, що прибув спеці-
яльно з Бвропн, щоб взяти 
участь у святкуваннях 45-
річчя започаткованого ним 
українськ. Пласту. Офіційне 
відкриття Зустрічі, яку зорга-
нізувала і влаштувала з до-
ручення Головної Пластової 
Булави окрема комісія під 
проводом ред. М. Бажансько-
то, пані Цьопн Паліїв і п. М. 
Плав'юка, відбулася після 
зливного дощі' в суботу о 
год. 6 попол. 

Ще за гарної погоди уста-
вплись на пластовій площі 
під проводом Команди Зуст-
річі, до якої входили інж. 
Омелян Тарнавський, як ко-
мандант, Микола (Ѓоко) 
Кравців як бушчужний і Ми-
кола Плав'Юк' як пнсар, по-
над 10 сотень пластунок і 
пластунів та група пласто-
вих сеньйорів. Після підне-
сення прапорів і після звітів 
Команді Зустрічі і голові Го-
ловної Пластової Булави інж. 
Ярові Гладкому та після йо-
го звіту' Наѓчальному Пласту-
нові Северннові Левицькому 
— Сірому Левові, Начальний 
Пластун проголосив Зустріч 
відкритою, вітаючи зібраних 
пластунів та гостей. Зокрема 
вітав він основника українсь-

кого Пласту д-ра О. Тнсовсь-
кого. З черги відчитано свят-
ковнн наказ Головної Плас-
тової Булави, після чого сек-
ретар Головної Пластов#і Ра-
ди і голова Комітету Ювілей-
иої Зустрічі ред. М. Бажансь-
кнй з реєстру Пластового Ку-
реня Залізного Хреста відчи-
тав кільканадцять прізвищ 
пластунів І пластунок, що 
полягли в боротьбі за волю 
України на протязі останньо-
го півсторіччя, від вояків 1-ої 
сотні Українських Січових 
Стрільців починаючи, а на 
командирах і вояках Україн-
ської Повстанчої Армії кінча-
ючи. У цьому списку слав-
них були згадані між іншим 
такі прізвища, як: Яремкевич 
С , Пісецький Гриць, Білас 
Василь, Блестів Олександер, 
П'ясецький Андрій, Кандиба 
Олег, Рудакевнч Осип, Грн-
цай Дмитро, Тершаковець Зи-
новій, Гасим Олекса, Шухе-
вич Роман—Тарас Чупринка, 
ѓо.іонний командант ЎПА. На 
їх честь запалено надвеликим 
Залізним Хрестом „вічний во-
гонь", на сторожѓ якого стали 
два пластуни як почесна вар-
та. Закінчив урочистість від-
криття д-р Олександер Тнсов-
ський, висловлюючи в своїй 
промові радість з приводу то-
го, що Бог дозволив йому за-
знати найбільшого щастя, що 
його може мати людина, . а 
саме — бачити свою ідею жи-
вою і засновану з цієї ідеї ор-
ганізацію в буйному розвит-
ку. Перший день Зустрічі за-
кінчено пізно вночі Пласто-
вою Таборовою Ватрою, під 
час якої пластунќи, зодягнені 
в народні строТ різних укра-
Інськнх областей, виводили 
пісні і танки, прикметні для 
цих областей. 

Другий день Зустрічі, не-
діля 4-го серпня, почався Бо-
гослужбамн на спеціально 
влаштованих для цього пло-
щах. Архисрейську Службу 
Божу для пластунів українсь-
кого католицького віровнз-
нання відправив Торонтський 
спископ Кнр Ізидор Борець-
кий у сослуженні о. д-ра 
Богдана Липського, пл. сен. 
о. Володимира Івашка, о. Во-

{Докінчення на crop. 4-тів) 

Захід'очікує відповіді Мосиви 
на проект роззброєння 

Лондон. — Виключно від 
Совстського Союзу залежить 
стан проблеми міжнародного j 
розброєння — заявив держав-J 
ний секретар Джан Фостен 
Доллес, вернувши з Лондону 
до Вашингтону в минулу су-
Соту 3 серпня, в день після 
представлення на Лондонсь-
і;іи ї(онференції іюззброєння 
західніх пін)по.шцій щодо 
встановлення міжнародної он-
етемн контролі загоєння і 
роззброєння. В минулу `п`нт-
нпцю, 2 серпня 1957, на 143-
му з черги засіданні Підкомі-
сії Об'єднаних Націй для 
справ роззброєння у Лондоні, 
що засідає там від чотирьох з 
половиною місяців у складі 
ЗДА, Англії, Франції, Кана-
дн і СССР, державний секре-
тар Доллес, головуючи на то-
му засіданні, відчитав декля-
рацію прнявннх там 4-ох ви-
щеназванпх західніх держав. 
У цій недовгій декларації іс-
торичного характеру, схопле-
ній у шістьох коротких точ-
ках, західній політичний світі 
прононўс Сонетам піддати 
міжнародній контролі всю те-' 
риторію Йвропи, ЗДА й Ќа-J 

надн, поруч з усією територі-
сю Совстського Союзу в Ев-
ропі й Азії. Ця контроля охо-
плювала б однаково інспек-
цію летунством, як встанов-

лення на землі рухомих кон-
трольннх інспекційних комісій 
по всіх важливіших портах, 
летовнщах, залізничих пере-
хресннх пунктах, на головних 
битих шляхах і т. п. Якщо 
Совсти не погодились би на 
такий найширший пляп, то 
Захід пропонує встановити 
контрольну систему на терн-
торії Квропн від західніх бе-
регів Ірландії по Урал. На 
півдні під контрольну систему 
підпали б Еспанія, Італія, 
Греція і Туреччина. Коли ж 
і ця пропозиція не знайшла б 
совстського одобрення, то За-
хід звужус територію, яка під-
лягала б контролі, до північ-
но-підбігуновнх обширів, до 
якої належали б антарктичні 
посілості СССР, Канади, ЗДА, 
Данії і Норвегії, включно з 
Алеутськими островами, Аля-
скою, Камчаткою і Курильсь-
кнми островами. Західня про-
позиція передбачує поклнкан-
ня до життя „ділової ко-
місії", яка виготовила б де-
тайлі. Захід стоїть на стано-
ЩІ, що така контрольна сис-
тема зменшила б до мінімуму 
небезпеку несподіваної атаки 
з будь-якої сторони і тому 
створила б атмосферу, при-
датну для дійсного роззбросн-
ня та розв'язання міжнарод-
ннх проблем. 

СТАНОВИЩЕ БУЛҐАНІНА 
ЗАХИТАНЕ 

Тіто і Хрущов вирішили наблизити 
СССР і Югославію 

Збройні сили проїдають „чемпіона миру і волі" 
— адмірала Радфорда 

Вашингтон. — 2-го серпня 
в столиці відбулося прощан-
ня голови Об'єднаних Шефів 
Штабу адмірала Артура В. 
Радфорда, який 15-го серпня 
залишає свій пост і перехо-
дить на емеритуру після 45-
тирічної служби при ІІОСННІН 
фльоті. Під час церемонії від-
чнтано згоду президента Ай-
зенгавера на те, щоб адмірал 
Радфорд підійшов на емери-
туру в ранзі повного адміра-
ла. Секретар оборонн Чарлз 
Е. Вилсон був присутній на 
цій церемонії, під час якої в 
імені Політичної Ради Зброй-
ннх Сил, до якої входять всі 
секретарі збройних сил та 
шефи штабів, передано адмі-' 

ралові Радфордові окрему 
грамоту' про його заслуги. В 
цій грамоті пишеться таке: 
„Ми свідомі того, що він ба-
гато причинився до збільшен-
ня безпеки нашої країни і пі-
льного світу. Ми ні трохи не 
сумнівасмовя в тому, що іс-
торія поставить його поміж 
чемпіонів миру і волі." Адмі-
рал Радфорд діставатиме 15,-
543 долари річної емеритури 
(його теперішня платня ста-
новила 21,942.36 дол). Відді-
ли фльоти, летунства і мор-
ської піхоти дефілювали пе-
ред Радфордом. а гармати 
віддали 17 ст})ілів. Колишній 
шеф штабу летунства гене-
рал Натан Ф. Твайнінг обій-
мас становище Об'єднаних 
Шефів Штабу. 

Београд. — Совстські і ю-. 
гославські комуністичні пра-
вителі зробили нову спробу 
замирити обидві країни на ба 
зі взаємних „ідеологічних" 
поступок — такий насправж-
ній зміст комунікату, що йо-
го оприлюднено в минулу 
суботу, 3-го серпня ц. p., про 
ви слід нарад, переведених на 
тайній зустрічі найвищих со-
встських і югославських вер-
ховодів в половині минулого 
тижня на території Румунії. 
У цій зустрічі, про яку покн-
що не подано ніяких блнж-
чнх подробиць, взяли участь 
з совстського боку Нікіта 
Хрущов, перший віце-прем'ср 
Анастас Мікоян, член Презн-
дії компартії Отто Куусінен 
(фінський комуніст), зв`язко-
внй совстської компартії з ін-
шими комуністичними пар-
тіями Ніколай Пономаров і 
совстськнй амбасадор в Бео-
граді, чоловік протегованої 
Хрущовим Єкатерини Фурце-
вої (теперішньої єдиної жін-

кн в Президії компартії), Ні-
колай Фірюбін. З юґославсь-
кого боку приявннмн на тій 
зустрічі були маршал Тіто, 
два його заступники д-р Ед-
вард Кардель і генерал Олек-
сандер Ранковіч^--якГТидГ^іас 
свого недавного.перебування 
„на відпустці" в СССР під-
готовялм ту яустріч,' юго-
славський зв'язковий з чу-
жинецькими комуністичними 
партіями Велько Вляговіч і 
гославськнй амбасадор у Мо-
скві, Велько Міцуновіч. З о-
прилюдненого комунікату ви-
ходнть, що рішено „на базі 
повної рівности, взаємної 
співпраці, пошанування су-
веренности і невмішування у 
вн}ті)ішні справи другої сто-
ронн, — прийняти конкретні 
форми співпраці між партія-
ми". Однак ствердження, що 
„в дальших переговорах" ма-
ють зліквідувати „icн^'ючi 
розбіжності", вказус на те. 
що всіх отих „розбіжностей" 
ще не зліквідовано. 

Москва. — Совстськнй пре-
м'єр Ніколай Булѓаній на пої-
де в найближчу середу до 
Східньої Німеччини, де запо-
джеііо відвідини 10 членної 
совстської делегації „задля 
затісиения вузлів ириязнн". 
Очолюватиме цќі делегацію 
Нікіта Хрущов, а в його то-
варистві будуть перший віце-
прем'ор Анастас Мікоян, мі-
ністер закордонних справ Ан-
дрей Громико й інші больше-
вицькі головачі з партії й уря-
ду. Західні кореспонденти у 
Москві звертають увагу, що 
БулґанІна не було також в 
минулому тижні в Румунії на 
зустрічі Хрущова, Мікояна й 
ще кількох совстськнх прово-
днрів із Тітом і його кумпана-
иамн. Biдc^'тнicть совстського 
прем'єра у цих двох останніх 
подорожах Хрущова тим зна-
менніша, що однаково зустріч 
із Тітом, як і подорож до Схід-
ного Берліну мають першо-
рядне значення для Москви й 
заторкн^ть в немалій мірі 
міжнародні відносини. Булга-
нін їздив разом з Хрущовим 
до Індії, Бірми, Англії, Фін-
ляндії і — місяць тому — до 
Чехословаччинн. І хоч скрізь 
першою особою був насправді 
Хрущов, як той, що надавав 
тон совстській візиті і був дій-
сним зверхником БулґанІна, 
проте все ж останнього гоно-
ровано в отих країнах, як но-
мінального голову совстського 
уряду. Тільки в Чехословач-

чнні ВулГаніна не ставили 
! вже в часопнсних звідомлен-

нях на першому, а на друі-о-
му. після Хрущова, місці. ІІо-

{доіюж до Прапі, яка відбу-
.І.ІІ-І. 7 липня ц. р. прийшла п 

I^LfflL'fi йІ(!5я голосної чистки 
Ѓна К(іемлі, жертвою якої впа-
ли Кагановіч, Малснков і Мо-
лотов. До нової 15-членної 
Президії компартії вибрано 

І тільки шістьох давніших чле-
нів Президії, а саме Хрущова. 
Мікояна, БулґанІна, Суслова, 
Кірічінка і Ворошилова. Од-
наќ зараз у перших повідом-
леннях про ту останню кризу 
на большевицькому Олімпі 
були згадки про те, що коли, 
наприклад, Мікоян заявився 
був палким оборонцем Хру-
щова і противником „антипар-
тійної" групи Молотов-Малсн-
ков-КаГановіч, то були мо-
менти на критичному засідан-
ні партійної Президії, що Бул-
ганін вагався. Він мав прнлу-
читись до Хрущова щойно на 
засіданні повного Централь-
ного Комітету, коли вияви-
лась рішуча більшість по сто-
роні Хрущова та проти Ма-
лснкова-Молотова. Х р у щ ов, 
щоб не додавати поваги „ан-
типартійній групі" та не по-
більшувати гл'рту „винище-
ннх", ніби вибачив тоді Бул-
ганінові, але не забув йому 
цього і тепер буцім-то відсу-
вас його цілком в тінь — до-
ходять до висновку закордон-
ні обсерватори в Москві. 

Вибрано голову Малайської Федераи,ії, 
найближчої самостійної держави 

Сінгапур. — 31 серпня ц. p. і жави Селянґор Алям Шах. 
буде проголошена нова само-j Новий голова держави покли-

сформуп 
втри-

стійна держава, яка поствке з ) ч е пР е м '^Р. ач ^KJJf! ^ Т І . г . І раду міністрів. Англія державок Маляйської Феде- j ^ g ^ н а М а л я я х с в о г о В н 

рації, дотеперішньої англійсь- С О К О Г о комісара, яким був 
кої колонії. 9 правителів тих)Доналд МекДжіліврей. Пра-

Англійські війська помагають султанові 
здавити револьту 

В АМЕРИЦІ 
џ Президент Айзенгавер під 

час пресової конференції на за-
пнт одного журналіста, чи мас 
він майна на мільйон долярівѓ. 
заявив, що радо продав би все 
те шо мас, за такў суму. 4Н-
річния Кідд Брювер із Північ-
иої Каролайни запропонував 
купити все його майно за міль-
йон долярів. Невідомо, що від-
повість Президент на шо про-
лозицію колишнього атлета з 
Дюк університету. 

О У Вашингтоні знову поши-
рнлася чутка про те, що в най-
ближчому часі мас зрезнгнува-
тн секретар оборони Чарлз Е'. 
Вилсон. Сам Вилсон заявив 
жу'рналістам, що обговорював 
Із Президентом особу свого на- ( 
слідиика. але досі ще не вирі- j 
шено цісї справи, і тому не зва-

зможе залишити ти, коли він 
свій пост. 

9 Статистичне бюро в Ню 
Иорку стверджує, що цього ро-
ку впродовж травня, червня і 
липня випало тільки 4.53 цаля 
дощу, і тому 1957 рік нале-
жнть то найсухіших в історії 
міста. 

ф Від часу лакінчення дру-
гої гвітовоі війнм, в першому 
півріччі цього року було най-
менше страйків — 2,075, а чнс-
ло страйкарів становило 744,-
000. Число втрачених внаслідок 
страйків днів — 7,570,000 — 
було найнижче впродовж деся-
тьох років. 

џ У Нюйоркгькому стейті в 
першій половині цього року 30-
всім позбавлено права їзди ав-
тами 9.305 осіб 1 тимчасово — 
147,570. 

Президент гостро критикує Сенат за зміни 
в законопроекті про громадянські права 

Вашингтон. — Президент 
гостро критикував Сенат за 
тс, що змінив його законопро-
скт про оборону громадянсь-
кнх прав. Ті члени Конгресу, 
які чули заяву Президента в 
цій справі, сказали, що він 
був найбільш розгніваний під 
час дотеперішнього більш як 
"отирорічного урядування в 
Білому Домі. В заяві, поднк-
тованій пресовому секретаре-
ві Джемсові С. Гагерті, Пре-
зидент сказав: „Рідко коли 
в історії нашого законодавст-
ва до законопроекту внесено 
стільки поправок, які можуть 
збентежити і законодавців і 
публіку. Внаслідок цього бу-
дуть гірко розчаровані ті мі-
льйони американців, які ві-
рнли в те, що без того міні-
мума оборони виборчих прав, 
який прийняла була Палата 

Репрезентантів в четвертні 
частині законопроекту, чис-
ленні американські громадя-
ни і надалі позбавлені будуть 
своїх виборчих прав." Пре-
зндент виступи проти ті-
сї зміни в законодавстві, які 
замість звичайних судів ^ро-
днть суди присяжних, які 
мали б карати порушників 
права голосу кольорового 
населення. Президент щнро 
дякував сенаторові Вільямові 
Ф. Новлендові за те. що обо-
роняв в Сенаті урядового за-
коибпросќту. Існус надія, що 
той законопроект можна бу-
де змінити на спільній кон-
гресовій коно}геренції, яка у-
згіднюватиме різниці між 
текстами Палати Репрезен-
тантів і Сенату. Дехто гадас. 
що Айзенгавер не підпише 
законопроекту в тій редакції, 
яку прийняв Сенат. 

Лондон. — У південно-схід-
ньому відтинку Арабського 
півострова, в самостійній дер-
жаві Мускату' й Омаѓў, в якій 
править султан Саід Він Амур 
у тісному союзі з Англією, 
загострились відносини по-
стільќн, що Англія рішила не 
тільки леѓўнськими демон-
страціями, але й активною 
участю наземного війська до-
помогтн султанові у здавлеп-
ні повстання проти нього, що 
його затіяв його суперник, 
імам — себто духовний лідер 
— Халіб бін Алі. Його репрс-
зентант в Каїро подав до пуб-
лічного відома, наче б Халіб 
бін Алі звернувся депешами 
до президента Айзенгавера і 
совстського прем'єра Булгвні-
на з просьбою інтервеніювати 
проти ‚'‚англійської агресії", 
жертвою якої падуть жінки, 
старці і діти — як нібн гово 

рилось у тій телеграмі. Якіцс 
вістка про ті телеграми прав-
днва, тоді — за коментарями 
західньої преси — Москва ді-
стала б формальне право омі-
шатнсь до цієї справи. Саме 
шум, що його щораз більше 
набірала вся вщ_деясна істо-
рія, спонукала Англію пере-
рішнти своє первісне станови-
ще і вислати проти арабських 
ворохобників, противників на-
званого султана, також дея^і 
наземні частини, стягнені з 
Камеруну й інших найближ-
чих англійських посілостен 
Повстанський рух проти сул-
тана буцім-то охопив шир-
ший обшир, ніж спершу га-
далося. Англійці постачают`. 
„армії" султана, яка в цілості 
не перевищує т.,200 вояків, 
стрільну зброю і довозять їй 
харчі. Річ іде головно про за-
хоплення міста Нізва, що с 
центром повстанського руху 

окремих державок, які є нй-
слідннмн монархами, вибрали 
з-поміж себе на час найближ-
чнх 5-х років „монархом" но-
вої держави Абдуля Рагмана. 
дотеперішнього п р а в н т е л я 
маляйської держави Негр' 
Сембілян, що переводив б;, в 
переговори з Англією про 5в-
мостійність Маляів і мав до 
цього часу титул для всієї 
Маляйської Федерації — „го-
ловного міністра". Його за-

вителі дев'ятьох державок 
Федерації видали в його 
честь пращальний бенкет. Він 
залишить Малайський пів-
острів швидко після проголо-
шення на ньому самостійної 
держави Маляїв. У своїй про-
мові на бенкеті цей англійсь-
кий державний муж славив 
рішучість малайських патріо-
тів в їх боротьбі з комуніста-
ми, які від 12-х років ведуть 
з маляйської джунглі! парти-

ступником став султан дер- занку. 

Гаммершилд боронить Об'єднані Нації 

Об'єднані 
ральннй секретар Об'єднаних 
Націй Дат Гаммершилд, у 

проти їх критиків 
Нації. — Гене-1 їль послухали заклику Об'сд-

наннх Націй, і відкликали 
свої війська з території Єгип-

, ту, а Совсти не послухали і своєму звідомленні. яке вш j н е з а б р а л н с в о ї х в і й с ь к з М а , 
предложить 12-ій сеси Г е н е - І д я р щ н н н т о об'єднані Нації. 
ральної Асамблеї у вересні мовляв, не мають „законної 
цього року, боронить Об'сдна-1 сили накидати силою свою 

свою волю державам-членам, 
а тільки поручатн акцію". 
Гамсршилд підкреслює вагу 
О. Н. саме в тому, що вони 
дуже дбайливо зберігають 
„суверенні права всіх членів". 
Він протиставить пропозиції 
Вннстона Черчила, щоб в Об'-
сднаннх Націях голосування 
було „кероване", себто уза-
лежнене від дійсного значен-

Айзенгавер підписав закон про оборонний 
бюджет 

Вашингтон. — 2-го серпнг 
президент Айзенгавер підпи 
сав закоиорпоскт п(ю видат 
кн на оборону країни і пр( 
фармерську програму, згідні 
з якими державна скарбниця 
зможе видати на ці цілі сум% 
37,426,393.757 долярів. З 
цієї суми на оборону країни 
призначено 33,759,850,000 до-
лярів, а решту для департа-
менту рільництва. З цього на 
армію призначено 7,357,000,-
000 дол.; на фльоту і морсь-
ку піхоту — 10,021.355.000 
долярів; на летунство — 16,-

тент підписав ці закони зара:' 
після того, як Сенат їх ух-
валив, перервавши дебати 
над законопроектом про гро 
мадські права. Того самогс 
іня Палата Репрезентантів і 
?енат в поспіху ухвалили за 
конопроект пію продовження 
Адміністрації Дрібних ПІД-
присмців та призначення дла 
нсі 75.000.000 долярів на нс-
гайні по"П)ебн. (Бюджет цієї 
адміністрації становить 530.-
000.000 долярів річно). Ця 
агенція видає позички дріб-
ним підприємцям, які потер-

ні Нації п(ютн найбільш кри-
тнчннх голосів, які відізва-
лись під адресою цієї міжна-
родної установи в останніх мі-
сяцях і тижнях. Особливо, як 
виходить з тексту його завваг, 
він мав на увазі минулотнж-
невий виступ Винстона Чер-
чила, який на бенкеті у честь 
членів конгресу амернкансь-
ких адвокатів в Лондоні вис-
ловився дуже різко проти j ші у світі тієї держави, яка 
„двох мірок." стосованих Об'-1 голосує, аргумент, що вже те-

пер голосування в ОН на-днаними Націями в прийман-
ні рішень. Гаммершилд пояс-
нюс, що коли річ іде про те, 
що Англія, Франція й Ізра-

справді є „керовані", бо за-
лежні від впливів великих 
держав. 

У С В І Т І 

314,100,000 долярів. Прези-)піли від стихійних катастроф. 

ф Д-р Альберт Швийцгр. 
іавреат Нобеля за заслуги 
.чля миру, філософ, лікар, мули-
ќа і філянтроп, керівник шпк-
талю для прокажених в Серед-
ній Африці, виїхав до Европн, 
щоб відвідати свояків у ШвиЛ-
царіі і Франції. Швайцср мас 
32 роки. П'̀ і̀ )̀ називають ‚.нан-
мудрішою людиною сучасного 
світу". 

Џ У піянічній Шотлянліі 
офіційно названо „Черчилловн-
ми бар'срами" велетенсьі.нй 
вал з каменю й цементу, up 
його збудовано за останньої 
війни з наказу Черчилла на 
морі прн вступі до порту, куди 
захралнеь були німецькі під-
водні човни й затопили ЛІНІЙ-
ний корабель „Роял Овк", ири 
чому згинуло 800 моряків. 

9 ІІІІДІІО Кмрач, колішініо 
німецьку колоністку в Совстах, 
що працювала як телефоністка 
а західньо - німецькій амбаси-
п в Москві, шг.рити як шин-
гунку на службі у большевш;і.і. 

Вона докладно Інформувала 
большевнцький уряд про епосіб 
життя, звичаї І телефонічні роз-
мови німецького амбасадора і 
вищих службовців амбасади. 
Справа виявилась вже після 
того, як вона приїхала до За-
хідиьоі Німеччини, її засудже-
но на 14 місяців в'язниці. 

ф Китоляцькмй архиснигкоп 
Алмкнру. француз Леон Еціг.ц 
Дюваль, виступив з гострою 
заявою проти всіх осіб, які а 
останньому часі таврували тич 
французів в Альжирі, шо внян-
лялн приязне відношення до 
альжирськнх мусульман. Архн-
гпнскоп заявив, що таке від-
ношення с християнське і сто. 
іть вище від расово - иаціональ-
ноі ненависти та політичної 
боротьби. Французький нлиди-
ка каже, що духовнії:.и і навігь 
монахині впали жертвою „кле-
веннцьхої кампанії" за викону-
вания їхніх християнських обо. 
в'язків. 
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СЛІПА ДИПЛОМАТІЯ 

БІЛЬШ У ВІЛЬНОМУ свгп 
Ювілейну Пластову Зустріч, що відбулася в днях 3. 4 

і 5 серпня цього року на Пластовій Січі у Ґрефтон. Онт. 
в Канаді і т о в ній взяло участь понад 12 сотень організо-
ваноі української пластової молоді і понад тисячу пласто-
вих сеньйорів та гостей, можна трактувати не тільки як од-
ку з видатніших подій в житті вільних українців у вільному 
світі, що нею вільна українська пластова молодь засвідчи-
ла свою організованість, силу і живучість свосї заснованої 
на скавтських зразках і за скавтськнми методами 45 років 

.тому організації, але й як великої вапі політичну маніфес-
тацію, особливо актуальну в час відбування у Москві т. зв. 
всесвітнього фестивалю молоді. Згадана Ювілейна Зустріч 
Українського Пласту, переведена під гаслом вірностн і служ 
би Богові, Батьківщині і ближнім бел будь-яких політичних 
тенденцій і цілей, стала найкращою відповіддю на пишнот-
ний. галасливий і передусім політично- пропаганднвнии мос-
КОВСЬКИІІ „фестиваль молоді". 

41-мільнонову Українську ССР репрезентувало на мое-
ковському фестивалі 2,000 осіб — індивідуальних і групо-
БКХ переможців у республіканських фестивальних змаган-
нях. У своїй більшості це були співаки, танцюристи, чле-
ки співочих і танцювальних ансамблів. Майже стільки ж 
учасників зібрала Ювілейна Пластова Зустріч в Канаді, не 
зважаючи на те. що вся українська іміграція в цій країні 
і в ЗЛА нараховує не цілих півтора мільйона душ. 

Учасники української підсовстської делегації в Москві 
маршували під час фестнвалевих урочистостей під чужими 
червоними прапорами і під портретами чужих Марксів, ле-
иіннх, Хру`щових та інших катів українського народу. Під 
час Ювілейної Пластової Зустрічі в Канаді українські пласто-
ві курені із понад ЗО пластових станиць ЗДА і Канади ви-
ступали під рідними українськими прапорами, що на них 
красувався святий Юрія і що на них золотом були вишиті 
прізвища і портрети українських видатних осіб і діячів — 
Богдана Хмельницького, Івана Мазепи. Олени Пчілки, Лесі 
Українки, Ольги Кобнлянської та інших. І ще треба підкрес-
лити. що всі ці пластові прапори були придбані не за дер-
жалні чи партійні фонди, не були подаровані тими чи інши-
мн установами п організаціями, але придбані із складок 
та пожертв самого пластунства, яке луже часто відмовляло 
собі розваги t солодощів. 

Програма Ювілейної Пластової Зустрічі складалася не 
тільки з виступів, дефіллд та показів фізичної і пластової 
справности. Вона — влаштована далеќ$ від України, на 
чужій землі і не в українському середовищі — відбувалася 
передусім в рямцях „Мандрівки землями України". Групо-
ві учасники зустрічі - курені пластунок і пластунів відбу-
ва.іи цю лворушлнру мандрівку символічно: 'вивчивши ос-
новно на протязі місяців історію, краєзнавство і побут окре-
мюс українських земель, вони під час Зустрічі змагалися 
за те, котрий з куренів найкраще знає обрану чи призначену 
йому українську область. Учасники цих змагань пластуни 
і пластунќи задокументували свою любов до рідних укра-
Інських земель не тільки теоретичним знанням. Багато з них 
опанували досконало різні іюдн місцевого українського на-
родного мистецтва і виробництва. На курінних виставках 
вони показали не тільки плахти, килими, полотна, виткані 
ними самими, дерев'яні предмети, вироблені ними ж, але 
й навіть варстати й знарядн, сконструйовані ними самими 
для продукування тих чи інших речей українського побуту. 

Своїм реальним українським змістом, зв'язаним мідно з 
українськими традиціями і побутом, покази пластової моло-
ді перевищили всі ія?клямно-пропаґанднвні виступи офіцій-
ної делегації з Української ССР у Москві. Учасники Юві-
лейної Пластової Зустрічі виявили теж неабиякий хист і 
дійсно непересічну вмілість у ділянках співу й танку. 
Захоплювали вправністю і мистецтвом виконання, а коли 
йде про репертуар, то характер ного був куди більш укра-
їнськнй від репертуару співацьких ансамблів Української 
ССР. Не тільки не поступалися ні в чому перед лідсовєтськн-
ми, але и псім?вищувалн їх різнородністю і народні одяги 
— лемківські, бойківські, гуцульські, під.іяські, волинські, 
пбліські, київські, подільські, полтавські чи кубанські, в 
яких виступали українські пластунќи. Що їх пошили вони 
собі самі або своїм коштом. 

Ювілейна Зустріч українських пластунів із ЗДА і Ка-
нади була красномовним свідоцтвом того, які можливості 
мас вільна молодь у вільних країнах і чого може добитися 
Еона, маючи повну свободу діяння й індивідуального та 
національного розвитку. З другого боку, успіхи не тільки 
пластової, але й взагалі української молоді по всіх країнах 
розселення у вільному світі унагляднюють ті величезні мо-
жливості. що їх могли б мати українська молодь н україн-
ська нація на рідних землях, якщо б вони мали змогу жити 
незалежним життям і встановляти державний лад за своїм 
— згідним з національними традиціями н аспіраціямн — ба-
жанням. 

Оприлюднений минулого 
тижня новий том документів 
з архіву кол. німецького мініс-
герства закордонних справ, що 
стосується подій 1940 року, 
витягнув на денне світло зно-
ву темннх ду'хів минулого. 
Сімнадцять років, які мнну-
ін з того часу — ніби нсдов-
гин час. Проте, з перспектн-
-пі нинішньої німецької і між-
народної дійсностн — це наче 
аічність. І хоч ще живуть у 
і'віті мільйони родин, які й до-
;і не можуть загоїти рани, 
отримані в тих похмурих ро-
ках останньої війни, докумен-
тн того часу не вснлі внкли-
кати вже загального зацікав-
лення. Зате вони с прецінним 
скарбом для історнчно-полі-
тичних аналітиків, для нау-
ковців і публіцистів, які до-
сліджують ті часи, щоб пере-
казати сучасному і наступно-
му поколінням „моральну на-
уку", що придалася б їм у 
майбутньому. 

Якбн схопити в одно ко-
ротке речення синтезу цісї об"-
смнстої книги з 415 докумен-
тамн, то. мабуть, можна було 
б її — судячи з голосів крн-
тиків і коментаторів деяких 
найповажніших західніх ор-
ганів преси — сформулувати 
гак: повне невігластво німець-
кої дипломатії часів Гітлера.1 
Тут знаходимо потвердження 
тези, що ЇЇ давно вже прого-
лосилн сучасні історики: 
Гітлер розпочав війну, мавши 
цілком фальшивий образ між-
народннх відносин і настроїв 
під кінець літа 1939 року. Він 
був переконаний, що Англія 
не приступить до війни, 
вважаючи на проголошення 
Чемберленом, тодішнім ан-

Ь да VTII, від подорожі на 
гамські острови, куди вислав 
його Черчил в характері гу-
бернатора. і спонукати його 
залишитись в Еспанії, щоб 
відтіль вести посередницьку 
місію між Німеччиною та Ан-
глісю. з перспективою верну-
тись на англійський прсстіл. 

Так само, як під час першої 
світової віџйн Вільгельм II 
був свято переконаний, що 
Америка „ніколи" не прнсту-
пить до війни, а ведена проти 
неї акція підводних човнів — 
це тільки „кара" за амерн-
канську прихильність до Ан-
глії і Франції, так само Гіт-
лер вірив У можливість „льо-
калізації" війни спершу з 
Польщею, потім з европейсь-
кнмн країнами. Німецька ди-
пломатія вірила, що Англія й 
Америка настільки ворожі Со-
встам, що не поспішать Мос-
кві на поміч. Свою ж війну 
проти Совстів Гітлер уґрун-
гував в ділянці політики й 
економіки на свосму „Майн 
Кампф". зродженому з хворої 
уяви під час відсиджування 
в'язничної кари у Ляндберґу 
в 1923 21 pp., а не на основі 
знання європейського Сходу, 
історії, характеру, змагань і 
сили східньоевропсйськнх на` 
родів. Відомо, що у відношен-
ні до військових звітодавців 
він стосував ту саму методу, 
що й у відношенні до днпло-
матів: було дуже небезпечно 
для німецьких маршалів і ге-
нералів звітувати фюрсрові 
правду про етап на бойових 
фронтах. Було також — як 

Богдан Винар ц̀, , -

ДО ІСТОРІЇ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОЇ 
ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ' 

З нагоди 40-ліття жовтне-1 добре відому обставину, що 
вої революції в СССР залові- j такій же історії російської 
джеио появу ряду ювілейних j думки присвячено в СССР ці-
вндань. Зокрема, широко оп- лий ряд праць, які, очевидно, 
рацьовусться історична тема- зв'язують розвиток підсовст-
тнка, що своїм фактичним І ської російської економічної 
осягом далеко виходить поза думки з імперіяльними тради-
рамкн тільки ..ювілейних 
відзначень. Певну роботу в 
тому відношенні залляновано 
и на Україні. Цілий ряд уќ-' 

ціямн російської науки до-
жовтневого періоду 

Отже, згадана праця с пер-
шою публікацією в Україні на 

раїнських наукових інститу- j таку тему, тому беремо ЇЇ до 
цій на чолі з Академією Наук ' 
УССР опублікував списки 

рук зі значним інтересом 
„Нариси з історії економічної 

проектованих праць. Не зва- j думки на Україні" — це фак-
жаючи на те. Що ці пращ пн-
санї для задоволення певних 
політичних вимог, становлять 
вони для нас певний інтерес, 
хоч би в аспекті дослідження 
сьогоднішніх умовин для на-
укової роботи в Україні. На-
звана справа внмагас широ-
кого обговорення, тому обме-
жимось тут тільки декількома 
загальнќќо в н м н заввагами. 

Немає сумніву, що після 20 

ЮрШ Таркович 

ПРЯШІВЩИНА ТАКИ УКРАЇНСЬКА 

тнчно збірник окремих праць 
сучасних українських еконо-
містів на різні теми, що не 
завжди між собою безпосеред-
ньо пов'язані. Крім передмови 
головного редактора збірни-
ка Д. Ф. Вірника („Основні 
завдання досліджень історії 
економічної думки на Украї-
ні"), що мас програмовий ха-
рактер (даючи рівночасно ба-
гато фактичного матеріалу), 

з'їзду КПСС робота українсь-. більший інтерес викликають 
ких наукових інституцій зна- j праці таких авторів, як В. В. 

виявилось у ході воєнних опе-
н е І рацій — неможливо перево-

дитн в життя стратегічний 
плян. зладжений найвищими 

глшсІкнТ"прем^ром." 'зі . ПІ і Фахівцями військового діла 
1939 р. гарантію недоторкано-
стн польських кордонів та йо-
го повідомлення в палаті гро-
мад з 6 квітня 1939 року про 
підписання між Англією і 
Польщею ‚договору „трнвко-
го і взаємного характеру". 
Після блискавичного походу 
німецьких армій проти Бель-
гії, Голландії. Норвегії і Фран-
ції в травні-червні 1949 року, 
Гітлер і його міністср закор-
донних справ Поахім Ріббсн-
троп твердо вірили, що з Ан-
глісю можна укласти села-
ратний мир. Це було вже то-
ді, коли Невіл Чемберлен ди-
місіонував з становища прем'-
сра, а його наступником став 
Вннстон Черчнл з лідером 
Партії праці, Ќлементом Еттлі 
як в і цеп ром'сром. У такому 
переконанні — про ніби па-
цифістичні настрої в англій-
ському уряді і керівних колах 
англійської преси — закріп-
лював Гітлера м. і. рапорт ні-
мецького амбасадора з най-
ближчої до Лондону держави. 

який чомусь-то не сподобав-
I ся Гітлеіюві. Він керувався 
лише своїм смаком, своїми 

) плянами і своїми концепція -
j ми. зачерпуваними з ніцше-
анської філософії надлюдини, 

-а не з су;хнх інформаціЃї уче-
ннх, дипломатів і військови-
ків. І цій своїй методі він за-
лишився вірний буквально аж 
до свого трагічного кінця, бс.. 
ще в бункрі канцлерського! 
палацу видавав зовсім ‚нере-
альні й нездійсненні накази, 
розстрілював за непослу`х вір-
них йому доостанку гірибіч-
ників і пінився, коли йому 
звітували, що вже не існує 
тих мітичннх боііових оди-
ниць, на яких покладав вій 
надії. 

Наука з цих останніх опрн-
люднених німецьких офіцій-
них документів, де всуміш 
переплутані „Діхтунг унд 
Варгайт", дуже проста: під-
ставою кожної політики є 
правдива інформація. Без 
знання реальних умовин, в я-

невтральиої Ірляндії. На цій І ких мусить проходити політи-
підставі англомовні комента- чна дія, ця дія не може бути 
тори приходять до слушного ані правильною, ані успіш-
внсновку. що акредитовані за ною. На превелнкніі жаль, не 
кордоном німецькі дипломати тільки Німеччина дала яскра-
звітувалн Ріббентропові, а ' в и й приклад, до чого дово-
Ріббентроп Птлерові не т с . и " т ь політика, сперта на ба-
що в дійсності було, а тс. чо- жаннях, а не на довкільній 
го бажаіп собі керівники III Дійсності. Воєнні договори 

чно зросла. Бодай кількісно 
збільшилась продукція різних 
наукових інституцій. Щобіль-
ше, значно більше совстськнх 
українських видань виснла-
сться тепер за кордон. Для 
підтвердження такого виснов-
ку можна згадати, що, на-
прпклад, мабуть вперше опу-
бліковано українською мо-
вою в окремому списку нау-
кові праці Львівського уні-
верситету ім І. Франка, залу-
чивши їх до серії видань ві-
домої совітської „Міжнародної 
книги", що займається роз-
повсюдженням совстськнх ви-
дань за кордоном. Таких при-
кладів можна навести значно 
більше. 

Деякі видання, запорскто-
вані в серії згаданих „ювілей-
ннх святкувань", вже потра-
пили за кордон. До таких вн-
дань напежнть випущена в 
кінці 1956 року праця „Нарн-
сн з історії економічної думки 
в Україні", яку видав Інститут 
Економіки при Академії На-
ук УССР( Київ. 1956. стор. 
3S6). Мусимо признатись, що 
опублікування праці з обся-
гу історії української сконо-
мічної думки в Україні було 
для нас несподіванкою. Цс яі 
на совстські умови цілком не-
буденне явніце, бо, як відо 
мо. не зважаючи на певні зу-
снлля українських скономіс-
тів у 20-их рр — історії укра 
їнської економічної думки так 
і не вдалось опрацювати. Та-
ка тема протягом 40 років іс-
нування УССР для українсь-
ких наукових кругів була за-
бороненою, не зважаючи на 

ЗДА Райху в Берліні. Таким ціл-
ком фальшивим уяалснням j Џ них 
тодішньої дійсностн на Захо 
ді можна пояснити також ро-
мантично-авантюрницьку по-
дорож літаком німецького ві-
цс-канцлера Рудольфа Гесса 
— до північної Шотляндії, 10 
травня 1941 року, в глибоко-
му переконанні, що його мн-
рові пропозиції знайдуть при-
хнльні вуха в Лондоні. Тільки 
повним невіглаством можна 
пояснити інтриги, якими ні-
мецька дипломатія старалася 
відмовити князя Віндзорсько-
го, недавнього короля Едвар-

СССР 

кого висаанця Бородіна, втра 
чеио на користь комуністів 
Китай з більйонами втоплс-
них у ньому долярів. 

Деякою потіхою є свідо-
мість, що тепер в американсь-
кій політиці багато в цьому 
відношенні лміннлось на кра-

Потсдамським дого 
вором — були сперті на пов-
ному незнанні істоти бо.іьше-
внзму, його провідників і Іх-
ніх цілей та задумів. З того 
понурого незнання дійсностн 
зродилась трагічна легенда 
про „доброго дядька Джо" 
На незнанні дійсних відносин 
на Далекому Сході прийшла 
згода в Ялтинському договорі 
поділити Корею на зони і впу-
стита до північної частини тієї 
країни московське військо. 
Внаслідок незнання відносин 
у Китаї і дійсної ролі совстсь-

з останнім що і що сліпу дипломатію за 
.ступила дипломатія видюща. 
А все ж відсутність належної 
допомоги визвольним рухам 
уярмлених Москвою народів 
і політика суперобсрежностн 
супроти нсділнмського „табу" 
білої і червоної Росії, змушу-
ють сумніватися, чи керівні 
кола дійсно знають уже всю 
без решти правду про ту по-
твору, з якою допускається 
різних співіснувальних скс-
пернментів. включно з пере-
говорами про роззброєння і 
концепці я м и „культурного 
обміну". 

Веселий („Принципи еконо-
мічної політики Б о г д а н а 
Хмельницького"), В. П. Теп-
л и ц ь к и й („Суспільно-екоис-
мічна думка на Україні в пе 
ріод підготовќ реформи 1861 
року"), Д. Ф. Вірник („Про 
основні риси революційно-де-
мократичної думки на Укра-
їні кінця XIX — початку XX 
стол."), що творять хребтову 
частину „Нарисів". 

Ряд розвідок присвячено, 
крім того, окремим питанням 
розвитку української еконо-
мічної думки та їх носіям. До 
таких більш спеціалізованих 
праць можна зарахувати стат-
ті: І.І. Штерна („Суспільно-
економічні погляди Івана Ви-
шенського"), О. В. Боголю-
бова („Економічні погляди Я. 
П. Козельського"), А. Г. Слю-
сарського („Суспільно-еконо-
мічні погляди В. Н. Каразі-
на"), В. П. Теплнцького („Су-
спільно-економічні погляд'и Т. 
Ф. Степанова"), А. Є. Бога-
ченка („Аграрне питання в 
працях Д. П. Журавського"). 
Л. Я. Корнійчука („Про еко-
номічні погляди С. А. Подо-
линського"),Є. А. Голубовсь-
кої („Проблеми політичної 
економії в працях Франка"), 
М. Ц. Вайнберґа („І. Я. Фран-
ко про становище трудящих 
Галичини"), В. Л. Миронова 
(І. Я. Франко — критик бур-
жуазних теорій у політичній 
економії") та ін. . 

З наведеного- списќа бачи 
мо, як багато місця прнсвяче 
но економічним працям Фран-
ќа. Варто при цій нагоді зѓа 
дати, що на еміграції, крім 
вндання белетристичних тво-
рів Франка та передруку од-
ної старої праці В. Левннсь 
кого, лш на такс діло чомусь 
не спромоглися. А шкода 
Користа - 'й, мабуть, з „хру-
щовськоі ідЛнгн", автори ци-
тують у %.воїх статтях також 
дещо з праць „українських 
буржуазних істориків", зв'я-
заних з тою темою, щобільше, 
праці таких істориків як Гру-
шсвського, Багалія, Антоно-

часу. невідомо з яких причин, 
дозволено розвиватися укра-
їнській національній культу-
рі. хоч і соціялістичного змі-
сту. Утиски проти українства 
Пряшівщини до 1952 року ки-
ївська „Літературна Газета" 
(з 25 червня ц. р.) називас 
працею „пряшівських клери-
калів та жовтоблакитних емі-
грантів", хоч добре відомо, 
що якраз грекокатолицькі ук-
раїнські свяіценикн Пряшіа-
щинн і емігранти з різних чв-
стин України були у великій 
мірі носіями української ідеї. 
Але знаменним є вже те, що 
київська газета стає в оборо-
ну українства на території по-
за СССР. Все виглядає так, 
що Прага і Братислава nfr-
пустили віжки. 

За останніх п'ять років ук-
раїнське життя на Пряшівщи-
ні виявило себе великою си-
лою, яка нестримно здобуває 
назад втрачені позиції. Не 
зважаючи на всі намагання 
відтиснути українців далі на 
схід, у прикордонні райони 
Свидинќа і Межнлабірця, ева-
ровинний Пряшів став знову' 
адміністратявно-п о л і тнчним: 
центром української людно-
сти східньої Словаччини. В 
Пряшеві існус Спілка Украін-
ських Письменників, тут ви-
ходять українською мовою лі-
тературно-громадські журна-
ли „Дўќля" і „Дружньо впе-
ред" та громадсько-політич-
на газета „Нове життя", яка 

що історію розвитку радян-1 мас ще словацький додаток, 
ської економічної думки треба І За київською газетою, на Пря-
досліджувати тільки по СССРішівщині є тепер 80 українсь-
в цілому. Але з тим навряд І ких шкіл-восьмирічок та три 
Чи можна погодитись. Безў- повних середніх школи т. зв. 
мовно. — додає цей автор. — j десятирічки. Київська газета 

По довгих роках майже по-
вного мовчання, в українсь-
кій пресі вільного світу появ-
ляються часом доволі цікаві 
вістки із цієї справді колись 
Богом і людьми забутої землі 
— Пряшівщини. Забутої і зде-
націоналізованої. П р и гадую, 
як під час війни в поїзді Ся-
нік-Краків наш відомий етно-
граф проф. Кубійовнч сказав 
мені, тоді молодому українсь-
кому журналістові: „Найбіль-
ші втрати ми понесли і несе-
мо на'Пряшівщнні, і тому вам. 
молодим журналістам, треба 

весь час звертати увагу на 
цђй цінний клаптик українеь-
кої землі, не зважаючи на те, 
що в цьому випадку, на жаль, 
денаціоналізаторами є брат-
ні словаки". 

На Пряшівщині живе кіль-
касот тисяч українців, в ко-
жному разі не менше як 2б0.-
000. Але менше як половина 
цього числа уважала чи ува-
жас себе за „русинів", чи ук-
раїнців. Решта — це „слова-
ки греко-католнцької релігії", 
як їх і вони себе самі назнва-
ли. По другій світовій війні, 
українство Пряшівщини за-
лишки русофілів разом із ко-
муністичним режимом, здасть-
ся, вповні придушили. Так бу-
ло аж до 1952 року, коли в 
Чехо-Словаччнні зліквідовано 
генерального секретаря Слан-
ського і його групу. Від того 

на основі будівництва соція-
лізму в радянській країні в 
цілому виникла і розвивасть-
ся єдина політична економіка 
соціялізму як методологічна 
основа розробки комплексу 
питань економічного розвитку 
кожної радянської республіки 
в єдиній системі СССР. Про-
тс, на основі єдиної маркснст-
сько-ленінської м є т одології 
радянські економісти націо-
нальних республік розробля-
ють складні питання як по-
літичної економіки соціяліз-
му, так і конкретно історнч-
них особливостей скономіч-
них основ і розвитку кожної 
СОЦІАЛІСТИЧНОЇ нації. Багато 
світла на цю, так би мовити, 
„ґенезу" самого виникнення 
„Нарисів" кидає передмова 
редакції. Дозволимо собі тут 
навести один цікавіший па-
сус: 

„В українській і російськії`! 
історико-економіч н і й літера-
турі не опубліковано ще жад-
ної праці, присвяченої питан-
ням історії розвитку економіч-
ної думки на Україні. До нс-
давнього часу економічні на-
укові установі і кафедри уні-
всрситетів та інститутів УРСР 
не приділяли належної ува-
ги вивченню історії розвитку 
економічної думки на Укра-
їні. А тим часом за рубежем, 
в таборі українських буржу-
азннх націоналістів та серед 
інших найманців міжнародно-
го імперіялізму виходить пн-
саннна з загальної та сконо-

вича і ін. подаються навіть зімічної історії України, отрус-
бібліографічними відсилками. на буржуазною ідеологією 
Для всіх, онайомлених з уќ- сповнена наклепами на пере-
раїнськимн п і д совстськнми дових представників прогре-
внданнлми сталінського пері 
оду, назване явище досить 
промовисте4. Редакція „Нари-
сів", користуючись, як сказа-
но в передмові, „рішенням XX 
з'їзду КПСС", обіцяє присвя-
тит названій тематиці ще ці-
ўѓЌй ряд дальших'праць. „Де-
хто з економістів вважас, — 
пише Вірник (crop. 63-64), — 

(3D) 

Болонський випрямився, і глумлива посмішка лаграла 
на його устах. 

Я думав, що ви. яікчиті. як ц'- н було ваіппч сюов'яз-
ком. лнільнн.ін мені а рук поліції, але не на тс. щоб гнути 
тут теревені. Mf'Hc ніхто що дотепер їм` звільнив із постою 
шефа сімки число сім і в цьому напрямі я підлягаю безпосс-
редньо полковникові, і тільки йому я зобов'язаний складати 
звіт, а нікому іншому. А щодо інших закидів, а уважаю їх 
овичалиоіо брехнею і наклепом. 

Товаришу Ста{№цькнй, за нами слово' сказав сио-
кінно меценас. 

Старшецькнїї підійшов ближче до 
ВІД Т"ГГ! `Мі V. К"ЛН поліція 

яанчіл'.нішнч наших 
пити якусь крамниці 
могли тходнпі молоді люди. Я відчинив фризісрию при 
вул. Зацерковнін ч 11. і туди саме прийшов одного дня ад-
вокат Гальковнч. який п{к-дставився мені й в(іучив знак, що 
Р'Н є спеція.іь(інм гк.- іннцем полковника І а.іькпвич (аявив 
мені, шо л н^ мчи- "Wt̂ ^B нікому вияйнгн його not: іінництва. 
iiOd 1ІЛМ41 -d u-Jio - іщоіи. Ьш iidfi доручення ВНДЙНГИ еро-

({і, )ѓ.р, ькпгі.. ' 
ініча і.і шічов.іиіватн 

і.н`нів, полкрвннк ,;НРЛІВ мені відчи-
яка 0 не JIHJ4.1.1.1 ўпані, а куди б 

(вокатора. який діяв серед нашої організації, і в цьому на-
прямі мав виразні інструкції полковника. Кличкою адвоката 
Гальковича було: меценас. 

Мецсняс підійшов ближче до обвинуваченого, скинув 
.-, руки годинник, відчинив вічко і, посвітлюючн ліхтарною, 
підсунув годинник Воловському: 

- Вистарчнть вам? — спитав. 
Очі Воловського забігали. 

Не все брехня! — промовив здушеним голосом. До-
кажіть мені, докажіть мені! 

Ме^нас звернувся знову до Старецько.го. 
Товаришу Старецькнй, яке було мo :̂ перше діло? 
Напад на поштове авто під Баштою! — відповів тяер-

до Старецькнй. 
Воловськнй задрижав усім тілом і непритомними очима 

подивився на меценаса. 
Хто вбив агента Руцьќого? — спитат гостро меценас. 
Ви! — впала відповідь. 

Меценас звернувся до в'язня: 
Ноловськии, поліція знала, де ви сходитеся, бо ви її 

докладно про все інформували, що більше, вона навіть 
знана, в якій віднозі каналу ви зустрічаєтеся, бо не деінде, 
а саме гам вас ждав аі'снт Руцькнй. Знаючи від Староць-
кого нору и день ваших сходин, я дві .години перед тим 
ждав вас, і тому саме зустрів агента Ѓўцьќого, який не знав 
сердега, що, крім нього, ще хтось другий, за вами слідкува-
тиме. 

Воловський глибоко зідхнув. 
Так! — сказав він поволі. - Значить, тепер я бачу, 

що вам треба сказати правду. Це правда я познайомився нав-
мясне ь комісаром Крбмсром, і може хтось а вас навіть, оа-

чнн мене з ним. але чому я це зробив, про це ніхто не знав. 
І тс, що ви, адвокате Галькович, приписуєте мені, це брехня 
і фальш! Я знаю правдивого провокатора, тільки я знаю, 
хто про всі наші плани доносив і доносить поліції. Хочете 
знати його? Прошу! Він тут б між нами, він, член сімки 
число сім: Роман Труцький! 

Всі поневолі оглянулися. А Труцький, блідий, оперся об 
стіну печери й дивився Воловському просто в вічі, не гово-
рячн ні слова. 

Меценас сухо засміявся. 
— Не думав я. Воловський, що з вас така собака! Я 

знав, що ви зіюдннк, я знав, що ви за гроші продасте на-
шнх людей на шибеницю, але щоб ви так боронилися, цього 
я не сподівався. Я вас заспокою, Воловський, так, Труць-
кии був знайомий з Крсмером, але тільки з тією різницею, 
що до цього ж Кремсра я його послав. Бо тільки в цей 
спосіб можна було попасти на ваш слід . . . 

— А як ви почули, що Крсмер мас кращого, „безплат-
ного" до помочі, тоді ви старалися підставити Кремерові но-
гу у надкомісара Фільліиґа. Це ви намовили цього бідного 
Славка Бурксвнча, щоб убив міністра, Чю треба було вия-
внти „акцію", а завжди серед нас знайдеться загонистий 
юнак, якнйчівоо життя віддасть за цапину душу! Якби ви 
були знали.що від нас наступає вам на п'яти Труцький, то 
сьогодні Труцький лежав би в могилі замість Крсмера. І вн 
теж з приємністю позбулися б мене, якби про мене знали! 

Воловський підвів голову й прошептав глухо: 
— Докази! Дайте докази! 
— За вами слово, товаришу Ступич! 
С.тупич випрямився і почав поволі: 

СИВНОІ економічної думки і на 
економічні процеси на Укра-
їні. В цій писанині всіляко 
вихвалюється реакційні по-
глядн запроданців і ворогів 
українського народу. Ось чо-
му дослідження історії еконо-
мічної думки на Україні на-
бувас особливої актуально-
сти" (crop. 'А). 

Нам видається, що на та-
кий „комплімент" українська 
еміграція покищо, на жаль, 
не заслужила. 

згадує, uiQ така кількість 
шкіл не задовольняє потреб 
українського населення в на-
вчанні рідною мовою. 

Мо;клнвості розвитку куль-
гурного життя українці Пря-
шівщннн використовують. У 
червні цього року відбувся в 
містечку Свидинќ фестиваль 
української пісні, танцю і мн-
стецького слова з участю 40 
мистецьких груп. В Пряшеві 
від б у л о с ь цікаве крайове 
змагання мистецької творчос-
ти молоді. Майже в кожному 
українському селі Пряшівщн-
нн існує теп'ер гурток народ-
ної мистецької самодіяльно-
стн, якими опікуються Това-
риство Українців в ЧСР та 
урядовий 'відділ шкіл і куль-
тури, в Пряшеві існус укра-
їнський професійний ан-
самбль піоні і танцю т. зв.`Під-
дуклянський Український На-
родннй Ансамбль. 

Що сталося, що українцям 
Пряшівщини все ж таки дали 
дихнути? Цікаве це питання 
тому, що тепер цю частину 
української землі поза кордо-
намн УССР українізують та 
відрусифіќовують. В столиці 
Донбасу, Сталіно, місцева ра-
діовисильня говорить тільки 
російською мовою. Абсолют-
на більшість друкованих ви-
дань у Донбасі виходить ро-
сійською мовою. І по цілій 
Україні російських видань 
відносно значно більше, як в 
останньому часі на Пряшів-
щнні. Виходить так, що поза 
кордонами УССР Москва ук-
раїнізус, а всередині цих кор-
донів русифікує наш нарід. 
Цей московський феномен мо-
жна пояснити старою мос-
ковсько-боіьшевицькою так-
тикою „розділяй і пануй". На 
Україні проти українців ви-
користовуюхь росіян, а в -Че-
хо-словаччияі хотіли б в уќ-
раїнцях мати опору проти 
словаків чп навіть Праги. Це, 
здасться, с основною причн-
ною таких потягнснь Москви. 

Всттввіггв в члеш 
Л'крАІнського І.'ародпого Ооюву! 

місара Кремсра, я одержав наказ від меценаса охороняти 
іруцького. Того дня, коли товариш Труцький ждав під тюр-
мою на свою сестру Стсфу, я ждав теж. Коли ж Труць-
кии купив газету, в якій повідомлялося про вбивство коміса-
ра Кремера, і розпрощався зі своєю сестрою, я, замість піти 
за Труцьким. узяв таксівку й поїхав за трачваьм. до якого 
R i ^ t n " ^ ^ t i Д о ї х а в ш и Д0 РОГУ вулиці Стрілецької і 
Вільної, панна Стефа висіла й ввійшла до дому ч 115 де як 
відомо, міститься мешкання обвинуваченого Воловського З 
поблизької аптеки я потелефонував до меценаса, який дав 
наказ слідкувати за панною Стефою. Через пів оіини об-
вннувачсннй і панна Стсфа без клуночка'^ вийшли 3 „ е ш -
кання і пішли в напрямі парку. Я уже хотів залишити свою 

іку, коли нагло побачив иоліційне авто, яке піл'їхало під 
дім ч. 115, і двоє цивільних агентів увійшли до дому. По 
кількох хвилинах агенти вийшли врач із воротарем і по-
бігли в напрямі парку. Тоді я сміливо УВІЙШОВ L ЛОМУ Ч 115 
ПпЛОВ^ Л Р У Г Н Й Г В С , ' Х , 'Ч0 М (`ш к а"Н'' ' обвинуваченого. 
Двері до мешкання були виважені, в кімнаті було все по-
перевертано, а на підлозі я завважив кусок світлини Світ-
лина, хоч наддерта, прсдстазляла обвинуваченого та це 
жЃ е ^ ! і Т В Є ' а н а й в а ж л и в і ш е "є частина печатки на цін 
MV љ ? і м І - Ц Ю С Ш Т Л Н Н У З Й Х О В а В J В Н Й Ш о в ш в и Д к о з Д0-му, бо агенти могли вернутись кожної хвіпнни 

І Ступич спокійно передав кусок фотографії Ѓалькови-

- З хвилиною іфцдиення ^ л а о ц щ а ^ ? ш с о г о . д о к о - ' д а л ї ' ^ У В а Ж Н О ^ ^ ^ П ПІД С Б І Г Л 0 ^ ^ ' 5 ^ 
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У П О Л О Н І С Е Р Ц Я 
ЖІГГТСШІП ШЛЯХ БЛ. П. Д.РА БОГДАНА ЧЕХУТА 

Дня. 8 липня i t p. минулії перша річшщя смерти 
Ол. п. х-рл Богдана Чекўѓа, основинќа І першого 
предсідішка 336 В і д д і л у У Н С о ю з у „ Омого, 
Небраска,. січневого першўќа цьогорічної членської 
кампанії УНСоюзу. 

Тільки п'лтдеспть років І 40-
тири місяці п р а ц ю в а в тзй 
складний механізм, що с осно-
вою життя, у того, кого згаду-
смо сьогодиі, 6л. п Богдана 
Чехўѓа, пластуна Марка. Як у 
других людей, працював це'й 
мотор з прсцизісю найдоскона-
лішої машини годину за годи-
ною, день за днем, рік за роком 
Не перестаючи бити 70 разів на 
мінуту, 4.200 на годину, 100,800 
разів на день. 36,762,000 раз'и 
на рік. Не перестаючи помпуьа-
тн найдорогоціннішу рідину, 
що дас життя всьому живому, 
більш ніж дощ на сонцем сиа-
лені низи .ніж води Нілу для 
пустинної землі Єпіріу — кров, 
що зрошус охлялий організм 
людини, відсвіжує його і віц-
молоджус. 12.000 миль крове-
носних посудин обслуговус ия 
мала в кулак, ледве півфунто-
пл. машина - серце, впомповую-
чи в них близько 2,000 Талоніп 
ќрови денно. 650,000-річно, тоб-
то стільки, скільки треба, щоб 
виповнити 81 танкерів по 8.000 
Галонів кожний. 

50 років- виконувала ця нсвс 
личка машина, глибоко захо-
вана у тілі нашого друга Мар.-
ќа, величезну працю, невтомно 
продукуючи енергію, яка JlO. 
рана разом могла б доконати 
чуда. Адже ж енергія, продуко-
вана серцем у одній годині ви-
стачала б. щоб піднести, вгору 
п'ять-тонннй вантаж. Раптом 
обірвався u рух. Замовк неві-а-
мовиня стукіт цього тендітного, 
хоч і могучого, мотору. Спп-
инлася помпа і з нею струмок 
`.фовн, розсиланий до найдаль-
шнх закутків розлогого царства 
людського організму. `Бозрух і 
тиша запанували там. де ще 
хвилину перед тим було буйне 
життя, сповнене безнастанного 
РУХУ і гамору, — І спокій, спо-
кій остаточний, спокій нсзмін-
ний, спокій смерти. 

..Ион омніс моріяр". не упось 
я глімер ‚скаже дух Покійного. 
У Божих, позацьогосвітиих про-
сторах пробуватиме Він. По 
рідних, українсньких плаях і 
обніжках мандруватиме з но-
вим поколінням пластунів тіш. 
Пого. У серцях Його численних 
товаришів і приятелів житиме 
сердечний спогад про Нього, а 
щонайважливіше серед широ-
кої громади доростаючої молоді 
чудові оповідання Його з рід-
ного краю свшаном-зіллям роз-
буджуватнмуть любов і прив'я-
зяння до далекої Батьківщини. 

Життьовий шлях Богдана 
Чехута був вірною відбитќою 
тернистого шляху Його наро-
ДУ. Він був багатий на трудно-
щі. злидні і трагедії і якжс убо-
гий на хвилі справжньої радо-
стн. бсзтурботностн ft вссслко-
вих кольорів надійних нових 
Днів. Хоч Богдан до самої емер-
ти йшов шляхом Франкового 
поучення й ніколи не' забував 
..юних днів, днів весни" і ХОЧ 
спомин минулого, зокрема то.`о 
радісного пластового минулого 
с с Рсд розкішної хоч 'дикої при-
роди карпатських верХів і пла-

ів, завжди псрлнлн його чутливі 
очі росою незміряної радостн, 
то все ж вік також з повним 
правом міг би покликатися на 
слова Шевченка І за ним ска-
затд: 

„І золотої ft дорогої 
Мені, щоб знали ви, не жаль. 
Мосї долі молодої." 
Ось у коротких, ощадних сло-

вах, Його діточнй і молодечий 
шлях. Який далекий він від 
звичайного шляху безтурботної 
молодостн, що ним судьба обда-
ровус молодь щасливіших, дер-
жавних народів. 

Прийшов Богдан на світ у 
ННЗНШІІЙ Рогатннщнні, як би 
зумисне на те, щоб підкреслити, 
якими нестійкими с всякі уза-
гальнення, мовляв, місце наро-
дження мас рішальний вплнз 
на' уподобання людини. Прня-
телі Покійника знають прекра-
сно, що-якщо Він мав яку при-
страсть, у житті, якщо любив 
щось всісю глибиною свосі над-
міру чутливої душі, поза лю-
днною і її духовим світом, ца 
були горн, Цокотамн й косодс-
рсвиною вкриті верхи суворих 
Ѓорган, піднебні шпилі Чорно-
гори, гірські галяв'и, рвучкі по-
токи, сонцем розпалений сік 
смерек, крик ґотура серед ніч-
ноі тиші на місяцсм-князсм 
освітленій галяві — це був той 
найдорожчий, н а й у коханішнй 
світ Марка — уродженця ни-
зннної Рогатинщини. 

Народжений там. у селі Клі-
щівна.12 березня 1906 р. на ти-
хім сільськім приходстві, Бог-
дан Чехут так і не зрісся з до-
ламн. Швидко його батьки, міс-
цевий парох о. Павло і мама 
Марія, переїхали в гористу око-
лнцю Долннщинн. де батько 
став парохом пограничного. се-
ла Сенсчіл, за яким вже про-
стягалася тодішня Угорщина. 
Цс сусідство скоро мало стати-
ся для Марка 1 передовсім для 
Його батьків джерелом вели-
ких терпінь, які тільки на щас-
тя не закінчилися трагічно 
Після вибуху першої світової 
війни на затишнім проходстш 
шукало захисту чимало довко-
лишиіх священиків і їх родна 
перед переслідуваннями з боку 
недалеких сусідів — мадярів. 
Не оминули мадярські опрнчнн-
кн і дому о. Чехута. Забрали з 
нього крім господаря, ще й ві-
домого діяча о. Иосифа Охрн-
мовича і о. Бсрсзннського, су-
сіднього пароха. Після пародії 
суду повісили о. Бсрсзннського, 
я батько Марка врятувався 
майже чудом від виконаний 
смертного вироку, але не вря-
тувався від першого відомого 
українцям концентраційного та-
бору, Талсргофу. Цс довгі ро-
ки після повороту з того ганеб-
ного табору літній вже о. Пав-
ло зберігав глибокі борозни 
ран повипіканих на своїх ру-
ках, завданих йому під час 
тортур, що їх він пережив під 
час. ' допитів. Декілька днів 
після арештування батька, її 
самі „добрі сусіди" заарешту-
вали на добавок вагітну маму 

(б ГОЛОВНА УПРАВА ОДУМ-у в СІНА прн співучасті ФІЛІЙ S) 
^ НЮАРК, ШОПОРК,ПАССАПК,ТРЕНТОИ.ФІІЛЛДЕЛФІН ^ 
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В НЕДІЛЮ. 11-го СЕРПНЯ 1057 IV 

‚УКРАЇНСЬКОМУ СЕЛІ" в БАВНД БРУК. Н. ДЖ. 

ФЕСТИН- ПІКНІК 
Частина програќй буде присвячена протестові проти кому-

НІСШЧііого фестивалю молоді п Моѓќві. 
Промову виголосить Голова ЦК ОДУМ-у Свгсн Федорснко. 
В ряицях Фсстнну-Пікніку відбудуться трійкові відбиван-

кові змѓітаннягФІлІй. ` ` Оркестри В. Босого. 

В СЛЌОТУ. 1(1 СЕРПНЯ 1937 Р. відбудеться на „Укр. Cr.il" 
ЗЛЌЃИТТЯ З ВАТРОЮ Першого Табору Юного ОДУМ-у. 

Головна Управа ОДУМ-у в СШЛ. 

ПЛАНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
СОЮЗІВЦІ 

на оселі УНСоюау в горах Кетсхнл в Керговксон, 
Њ о Іїорк. 

Гарні відновлсяі кімнати. — Знаменнѓа кухня. 
Купальний басейн. 

Відповідні культурні та розвагові імпрези. 
З уваги на великий рух в сезоні найкраще за-

резервуватн місце заздалегідь, виповняючи внизу 
формуляр (по-англійськи) та пересилаючи його на 
адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kcrhonkson, N. Y. 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kcrhonkson, N. Yt — Telephone 5641 

Name 

AddrcM .' -
Enclosed ія reseryaUon deposit $ lor релюпв. 
і . . . . , : . . . . . . : 2 
3 - 4 
Date of arrival .,. . Time 

, for weeks. 

Богдана ft П примістили в та-
5opl. Вісімлітяів Богдан хоч буь 
замолодий, щоб як мужчина бо 
.-ќітися і витримувати цк) тра-
гсдію, був достаточно зрілим, 
щоб П глибоко відчути і пере-
жнти. Довгий час перебув Він 
зі своєю сестрою Софією ва го-
стнннім проходстві о. Иосифа 
Охримовнча, під опікою добря-
чоі імості і це ракнс, нехай і 
хвилеве, сирітство не могло не 
витиснути глибокого сліду на 
молодій, чутливій- душі Богда-
на; не могли вже тоді, в Поѓз 
ранній молодості, не порушити 
глибоко його національну со-
вість і той тендітній мотор, що 
без нього н е встоїться людина 
— йогоі серце. Хто звас, може` 
майбутня техніка 1 медицина 
зуміс виміряти математично 
докладно, скільки д о р о г а х , 
творчих, неоціненнх років тру-
дящого ж и т т я Богданового. 
скоротило власне те раняс си-
рітство та муки його батьків. 

Рання сільська школа, так 
наука дома, де ѓднини вчяте-
лсм був батько Богдана, щоб 
якось пов'язати разом такі да-
лекі від себе кінці надміру 
скромно'го бюджету сільського 
пароха вбогої, як П бойківські 
нічно голодуючі жителі, гірсь-
кої парохіі, не спившій умового 
розвитку багато обдарованої 
дитини. Прийшовши до стрнй-
ськоі гімназії, Богдан скоро 
став першим поміж своїми ро-
вссниками - учнями і тільки 
його вбогий одяг та сільські 
традиційні звичаї відрізнювали 
його від міських товаришів, 
які й не щадили йому своїх, нс-
раз як же болючих, дотинок і 
насмішок зі селюха. В Стрий-
щнні пережив Богдан хвилини 
найвищого щастя І найбільшого 
раннього болю зранено! глнбо-
ко патріотичної душі, хвилі 
воскрессння І хвилі нової, ще 
болючішої неволі, рідної зем-
лі І рідної, такої свіжої, такої 
непережитої ще, такої весняної 
і незабутньо дорогої, власними 
руками і власною кров'ю здо-
бутої. держави. Тоді то стрий-
ська земля так нерозривно зв'я-
залася у серці Богдана із зем-
лсю всієї України, від тоді то 
його великий патріотизм так 
нерозривно, просто містично 
пов'язався з любов'ю того за-
кутка рідної землі. В уяві і пи. 
саннях Богдана немас України 
без Стрийщнни, немас патріо-
тизму українського без пптріо-
тнзму стрийського. І тому лед-
ве чи .був 1 с поміж нами біль-
ший ентузіаст 1 більший зве-
личннк Стрия і всіх його духо-
вих надбань у часах далекої 
минувшини І в скупі сучасні 
часи. І як же корисно було б 
дізнатисвя, скільки років Його 
життя, скільки років праці того 
делікатного мотору Вогданово-
го серця коштували ці високі і 
трагічні переживання славного 
1918 р. в низьких мурах патріо-
тичного, стрілецького Стрня. 

Ясний, прсцизний 1 дуже- ду-
жс обдарований Богданів інтс-
лскт не був його рушійною сн-
лою. Якби було так, наскільки 
спокійнішим було б його жит-
тя, наскільки вигіднішим і, 
правдоподібно, наскільки дон-
шим. Тим. що у кожній снту-
ації, прн кожній справі, одна-
ково великій, як малій, брало 
верх у нього, що керувало його 
поведінкою і вчинками й внр;-
шувало прн тім Його власну 
долю, звичайно в некорисному 
для нього і його родини на-
прямі, було його гаряче, завж-
дн чувлкве серце. Воно ввело 
його в гущу громадського жнт-
тя і праці у найраяші роки йо-
го учнівського життя. Воно 
повело його згодом, у час сгу-
дснтських років, по тернистім, 
але повнім високих підйомів 
шляху відданости для народу, 
навіть коштом того, що в сту-
дснта з природи речі повинно 
бути найважливішим: його 
студій 1 його професійної, зго-
дом, кар'єри. Арештування, пс-
рсслухування, в'язниця густо 
перетикали студентські гараз-
дѓе Богданові. 

А згодом, коли в 1931 р. за-
кінчив Львівську Академію Вс-
тнрннарноі Медицини, серце 
далі держало в цупкім полоні 
його розум і практичний їй-
стинкт. Не вибрав він вигідної 
дороги дсржавногно урядовця, 
з запевненим сьогодні і з за-
псвненим завтра, але добро-
вільно пішов, на найважчу і 
водночас для нації найпотріб-
нішу службу, народного встс-
рннарного лікаря. Зпочатку в 
Городку ЯгаЙлонсьськім. а зго-
дом у Судовій Вишні Він став 
правдивим батьком зубожілої о. 
малоземельного селянина, Зиа-
йомі Богдана, які знають Пого 
з часів його професійної прак-
тики в тих часах, чи то для 
„М а с л с о ю з у", чи приватно, 
глибоко запам'ятали собі той 
поважний титул молодсньхого 
лікаря - встсринаря. що ним 
обдарували Богдана вдячні се-
лянн: батька селянського. Його 
знання І досвід заповнювали 
йому успіх. На запит, звсрнс-
ний до селян з віддалених по-, 
віті в. чому саме вони звсрта-
лися до Богдана, хоч мають 
ближче лікарів, вони відповіда-
лн незмінно: „Пан доктор таку 
мають руку легку 1 такі добрі 
очі, що лише подивляться на н 

худобину і вже їй легше". Ма, 
звасмо, що ва, довгу мету самі 
добрі очі яе вистачали. Грун-
товне знання мусіло критися 
за тими добрими, тими глибоко 
співчутливими очима 

Український ветеринар, як 
український лікар і правннк, 
по давній почесній традиції сто-
ялн в перших рядах національ-
ного фронту і в обороні права, 
добробуту і здоров'я свого на-
роду, добровільно зрікалися на-
лсжннх їм професійних благ 
там, де це було потрібне. Всге-
рннар Богдан Чехут у сво'їй 
професійній праці був взірцем 
для Інших. Чи ж можна днву-
ватися, що він став „народним 
батьком", а що більше, що про-
фесійний журнал його професії 
назовас його „творцем і органі-
затором громадської ветернна-
рії" иа рідних землях. Таке по-
чесне відзначення за короткі 
роки його професійної практи-
;ш, чи не було вонво найвищим 
досягненням, не тільки осяг-
ненням кимось, але — можли-
внм. І чи знову не було б on-
равданнм питання, скільки ро-
ків довше ходив би той химер, 
ний механізм Його серця, хо-
ли б воно не було не тільки так 
дуже гарячим для людей, але 
навіть для німих тварин, відда-
них під його опіку? Хтось ска-
зав, що не тільки великих лю-
дей, але великих професіона-
лістів слід міряти величиною 
їх серця. Хто читав статтю 
Покійника, друковану в Інфор-
мативнім Листку Укр. Ветерн-
нарів та в „Свободі" (ч. 156. з 
16 VIII. 56) п. н. Голод, той 
зрозуміє, яке широке, дуже 
широке серце мав він для того 
„виноградинка" ,в якім він був 
професійно чинний. 

Нсвилікувальиу рану в серці 
Богдана залишила чергова дію-
кратна окупація його вужчої 
батьківщини червоною Моск-
вою. Втрата рідної землі і на 
довго рідно! професії. Арешт і 
з а с л а н н я його старенького 
батька і його смерть в далекім 
азійськім концентраційнім та-
борі на дев'ятім році каторги: 
смерть брата, замордованого в 
проклятих льохах при вулиці 
Лонцького при першім відворо. 
роті большсвихів зі Львова; 
нужда його матері, яка дожн-
вас останні роки глибокої і 
безмежно нещасливо! старости 
на руїнах старого приходства і 
свосі колись велико! родини, 
все тс до краю знемогло вели-
ке серце Богданове. Чи трсСц. 
ще запиту, чи існує ще най. 
менший сумнів в тому, ЩО ВОН.І 
буЛИ ТИМ ПрИПОВІДКОВНМ fHI.il!-
НІМ ЦВЯХОМ ДО ЙОГО ДОМОВИНИ? 
Забагато витерпіло воно, багато 
забагато і врешті знемоглося 
назавжди. ' 

А потім перші роки, тверді, 
як Граніт, роки в цій велико-
душній, а водночас як же нс-
уважливій до свіжих пришсль-
ців, землі. На далекій пустнн-
ній фармі він по давньому лі-
чив корови свого господаря, і 
хоч по даяавьому мав тепле 
серце до шмнх тварин, не за-
служив собі на те саме від їх 
власника. В додатку до лікар-
ськнх послуг, за кошт афідавіту 
1 на основі долею вимушеного 
контракту, фізично не такий то 
вже дужий Богдан, мав далс-
ко до ранньої зорі доглянути 
худобу, викинути обіринк і ти-
сячу інших нелегких зайнять. 
Згодом перейшов на іншу пра-
цю, але й вона не була йому по 
душі. Адже ж від неї було так 
само далеко до тої улюбленої 
„громадської ветеринарі!", про 
яку пише його професійний 
журнал, як від вишневого сад-
ка дорогої Стрнйщинн до са-
мітної фарми.в иебраській пус-
тнні, на якій спів соловейка за-
ступлено скрипом моторів гос-
подарських машин. 

Статті в пластовій, профссій-
н і н 1 загально - громадській 
пресі вже з'ясували основну 
вартість Покійного на всіх, різ-
номанітних царинах його тру-
дя того і відданого життя. 
Збірка пластових оповідань, п. 
н. „Рідними шляхами", що u 
цих днях вийшла у світ, прсд-
ставить нашій молоді і всій 
громаді, який свіжий, надійний 
і багатий літературний талан І 
скривався під літературною ді-
яльністю мало відомим іменем 
пластуна Марка. Ці статті 1 Яо-
го книжка оповідань збережуть 
його ім'я не тільки для нашого 
покоління, але й для пізніших 
за нас. 

У полоні серця, надміру чуг-
ливого і великого серця, прои-
шло все життя, трагічне і ра-
дісне. роботяще і пло'довите, 
життя Богдана Чехута. У поло-
ні його серця залишсться й Ще 
довго з а л и ш а т и муться його 
друзі І всі, з ким він зустрі-
чався у праці і в розвазі. В ро-
ковинн смерти Богдана Чехута 
мн знаємо це краще, як знали 
в час його смерти. Чи може лю-
днна звичайна людина заслу-
жнти собі на щось більше? Чк 
може за життя збудувати собі 
триваліший пам'ятник, як тоя 
невидимий пам'ятник збудова-
ний власним серцем у ссрцл.ч 
других? І чи не можна й не 
слід величиною і тривалістю 
саме такого пам'ятника міряти 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Бофало, Н. Й. 
П і д в і д н и й д . р а О . ТНСОВСЬКОГО. 

У дорозі на ювілейну пласто-
ву зустріч, завітав на кілька 
днів до міста Боффало, дорогий 
гість із Відня, д-р Олександср 
Тнсовськнй. Достойний гість — 
цс та людина, яка 45 років то-
му оснувала Український Плас-
тонни Улад. Крім цього на 
рідних землях, д-р О. Тисовсь-
кий відомий як гімназійний 
учитель, викладач Украінсько-
го Тайного Університету під 
польською окупацією та профг-
сор Університету ім. І. Франка 
у Львові. В суботи та неділю 
( 2 0 - 2 1 липня) д-р О. Тисовсь-
кий був гостем Пластової Ста-
ниці та українсько! громада 
міста Боффало. 

У су'боту шановний гість пе-
ребував серед такої дорого! йо-
му пластової молоді в оселі Но-
внй Сокіл. Привітав його на-
чальннй пластун Сірий Лев та 
Окружна Таборова Комісія. 
Опісля д-р Тнсовськнй перевів 
перегляд новацькнх та юнаць-
кнх таборів Нового Сокола. Ту : 
слід відмітити, що цього року 
таборўі: там понад 150 дітей. 
Вечором відбулась святочна 
ватра, влаштована силами та-
боруючої дітвори. 

У неділю, д-р О. Тнсовськнй 
розпочав черговий день свойого 
перебування у Боффало. учас-
тю у полсвій Службі Божій на 
Новім Соколі. Опісля, у при-
сутності дорогого гостя відбу-
лося посвячення прапору само-
стійного Ліурснп Юначок ім. 
княгині Ольги. Прапор посвя-
чував о. Любомир Мудрий 
Проект та мистецьке оформ-
лення прапору виконав відомий 
місцевий миѓтець пл. сеньйор 
Маріян Борачок. 

Всчером у приміщеннях Ук-
раїнського 'Національного До-
му д-р Тнсовськнй зустрівся з 
місцевим українським духо-
венством та з представниками 
міста Боффало і українських 
товариств та організацій. Оцю і 
небувалу зустріч відкрив мо-
литвою о. декан Олександср j 
Стераика. Достойного гостл j 
представив присутнім началь- j 
ний пластун Сірий Лев, корот-
ко зясовуючи його життєвий 
шлях. Представник управи 
міста привітав нашого гостя а 
імені посадника міста та вру-
чнв йому символічний золотий 
ключ. Зчерги слідували приві-
тн від духовенства, товариств 
та організацій, як теж вітали 
достойного гостя Його колишні 
гімназійні учні та слухачі його 
університетських викладів. 

У своїм слові д-р Тнсовськнй 
подякував присутнім за тепле 
.привітання, начсркиув причини 
та обставини, які зумовили тс. 
що вій оснував Український 
Пластовий Улад. псрсповів 
життєвий шлях Пласту, та ио-
дан аналізу відносин Українсь. 
кого Пласту, до міжнародного 
скавтового бюра. Зустріч із 
громадянством закінчилася від-
сп'панням многолітствія до-
стойному гостеві та молитвою, 
яку перевів о. парох Жук. 

ІТісля д-р Тнсовськнй від-
їхав на пресову конференцію з 
представниками англомовної 
преси міста Боффало. яка по-
містила у своїх виданнях чср-
гопого дня короткі теплі згад-
хн пр нашого достойного гости. 

У кількох слідуючих дня`с 
д-р Тнсовськнй відвіду'вав своїх 
знайомих. оглядав Ніягару. 
боффалівські музеї, відвідав 
Український Дім „Дніпро", на-
віть управляв такий популяр-
ний спорт українців в Америці, 
як рипни вишень та від'їхав 
у дальшу дорогу до Дітройту. . 

Достойного гостя проводжал.1 
найкращі побажання українсь-
коі громади міста Боффало. оса 
різниці релігійних, чи політнч-
ннх переконань. Мн віримо, що 
у споминах нашого гостя знай 
детьея і маленький кутик для 
нашого міста. І. Ч. 

ІІІ-.'НТШН УЧЕНЬ УЬП 
ЗДОБУВ ПЕРШУ 

НАГОРОДУ 
Під кінець червня 1957 р 

американський ќлюб (Оптн-
міст Клаб) влаштував муз. 
конкурс талановитих дітей з 
усіх шкіл міста Честеру. З 
українців взяв участь 10-літ-

ФОНД „ВЕСЕЛИЙ" 

ній скрипаль Петро Рилќо, 
учень УМІ клясн п. Оґроднік-
Жилавої- Він с також учнем 
парох. школи Св. Духа в Чес-
тсрі. Петро с сином Марії і 
Омеляна з Честеру. 

Конкурсоее жюрі визнало 
Петра за найкращий талант 
чсстерської дітвори на 1957 р. 
і нагородило виконавця золо-
тою чашою, а місцева Радіо-
висильня запросила його — 
як нагородженого 1-ю премі-
сю — виступ нтн на своїй про-
грамі. 

ВЕЛНКИІІ УСПІХ ФІЛЬМУ 
Є. ДЕСЛАВА „ФАНТАС-

ТІІЧНА ВІЗІЯ" 

Ніцца, Франція. — Европей-
ська преса прихильно оцінює 
фільм Євгена Деслава під за-
головком „Фантастичнавізія". 
Є це перший в історії кіна так 
званий „со л я ри з о в аннй' 
фільм, образќи якого дуже 
чітко виглядають і роблять 
враження справжнього рель-
сфа.. Европейські журналісти 
вважають цей фільм, зробле-
ний українцем — еміґрантоь: 
‚одним із найкращих в мнс-

тецькій кінопродукції 1957 
року". Дирекція Міжнародио-
го Кіно - Фестивалю в Льо-
карно, Швайцарія, показала 
„Фантастичну візію" в липні 
для делегатів ЮНЕСКОг^В 
програмі фестивалю зазначс-
но, що режисером цього філь-
му с українець. Українські ін-

іституції в ЗДА' І.Канаді вк-
I світлюватнмуть цей фільм 
для своїх і чужих глядачів. 

Вступайте в члени 
Л'краінгькоги ІІаіюдного Союзўі 

Короткі Вістки 
Џ Німглгния Колорадо хо-

тіло б. щоб президент АЙЗСНПІ 
вер знову відбував свої вакації 
в цьому стсйті. В ТІЙ ЦІЛІ ВНІХ I-
ло з Колорадо до Вашингтону 
18 співаків оперового хору, які 
під Білим Домом співали пісню 
про красу свого стсйту. Прсзн-
дент подякував їм і сказав, що 
Колорадо - прекрасний стсйт. 
а проте свої вакації проводитя-
ме він в Ню Порті. Ровд Ай-
ленд. 

Џ В АльжнрІ два мусуль-

Вндаиня Кішни-мі.н.п 
в Ню Норку. 
М1ІХАПЛО 

КОЦЮБИНСЬКІЙ! 
Пояна збірка творів у двох 
томах. Виданим вперше ілю-

" В н а зіі 
S9.00, 

М. ІЧ)ГОЛЬ 
ТВОРИ 1 2. У к р а ї н с ь к а 
тематика н українському пс-
І№кладі за стилістичною рс- л 
днкціоо М Зорова та А НІ- і 
ковського. Ііягнто ілюстрова- і 

не, Ніна $8.75. 
Заміівлпти: 

SVOBODA 
Р. О. Box 34Н 

Jersey СИ‡ З, N. J. 
W W W f W W W I B W W H 4 і 

д о к и ГУМКММОІ 

‚‚ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що знайомить із аагп`ям 
іанииі аредкіи українського 

""ролу. 
ПОВАЖ Я00 Ілнхггрявіа. 

(Тор. іво. 
ЦША $2.6В. 
Замовляѓв: 

„ S V O B O D A " 
P. О. BOX 34fl. 

IERSEY CITY 3. N. 1 

манські старшини у французь-
KOMV війську допомогли парти-
панам зробити засідку иа їх 
частину. Внаслідку згинуло 
0 французьких і 8 мусульмансь-
^их вояків. Зраду викрито, обох 
старшин заарештовано і вони 

величину і заслуги його будіс- відповідатимуть перед воєнним 
судом. 

р УВАГА! - АСТОРІЯ, Л. АЙ„ Й ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ВРЛТСГВО св. о. николля, ві.ади 5 У. H. СОЮЗУ 

слаштовус 

в неділю дня 11 серпня (Аицusi) 1957р. 

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК 
В ЧЕСЬКІМ ПАРКУ І ЗАЛІ, 20-19 — 24lh AVENUE, ASTORIA, L. !. 

Парк підќритий від 10-ої ѓод. рано. — Вступ $1.25. — Добірна Оркестре. 
Братство ввічливо запрошує все Українське Громадянство Асторії, 

Л. Ай., Ню Норку, Вруклина й околиць. На пікніку будуть різні забави 
і танці. Смачний буфет, здорові налитќи. 

За повне задоволення ручить — Комітет. 

адвааваявадвіЕаяянядііаяЕію 

У цій рубриці друкувжо s прцажлмшмм І аоднхом Ьиоа tea 
громжджж, що праожтжв свою оожертву ия фоад І иередшеит 

д и т я ч о г о ж у р н в л у „ В ( Ш І И " . 
С П И С О К ч. 54. 

Перодпдатї. Пожертви Р а з о м 
Л. Сіі.-іірсі.кин, К.ТІВ.1ЄНД 
II. Сотник, ДІтроят 
Д-р Л. Рубінґер, Клівленд 
'Л. Пелешеико, І`нммонд 
С. Петнк. Филаделфія 
Д-р Т. ДСМуг, МСІІ..-П;І 
A. Шяран, Джерзі Ситі 
О. Ѓў'перська, Кдмонтон 
М. Гайдаќ, Ст. Пол 
Л. Сарябун, Бріджпорт 
3 . Ќовальчмн, Филаделфія 
Ю. Оранськнй, Филаделфія 
B. Возьний, Филаделфія 
Л. Романяк, Фнладолфія 
Л. Ломиш, Дункірк 
О. Головей, Балтимор 
Т. Парна, К.і1фтон 
Б. Сохпн, Пош.ЃЏІ-
П. Тін`губчук, Арлінґтон Ѓте. 
.М. Куаепяч. Фялалслфія 

`Н. Н„ Ст. Кетерімс 
0 . Казанівськнй. Шнкаґо 
В. Левицькнй, Томѓ РІвер 
Г. ІІІараневич, Карнѓѓі 
II. Кашуба, Филаделфія 
`і. Ме,іьник, Пі" Брітейн 
П. Яіиірсі .киѓі , І 'а і і і і іи. і .п. 
П. Шван. (`.і.н-м 
Р. Луниќ. Шнкаґо 
1. Г..-pj .-ціўї:. НіО Порк 
ЛІ. Гнатів, Скреігток 
Б. Газдевич, Торонто 
A. Бснео, Парма 
B. Заґроднік, Фляшінт' 
II. Скотнні`нькнй, Толідо 
II. Вітковнч, Лінколя 
A. Задорецький, І'ачестер 
B. Вітошингькнй, .Мі.ті.і 
В. Савка. Лангдейл 
Д. Вар.хол, КІНГСТОН 
К. Грннгвнч, Шнкаґо 
М. Хамуляк, Дірборн 
І .̀ АГіреч .̀ Гсмстед 
Л. ОЛРСІЮК, Кервіл 
М. іС.іич.іі.. Ню Иорк 
Т. Гав))нлів, Вудбрідж 
II. 'І'і-ріі.ип.. Делансон 
0 . Федорќів, Филаделфія 
1. і'ім'іорі-ііі.і.кГі. Бруклян 
Д-р Я. ЛІикуловнч. Питсбурґ 
П. Оретний. Ню Порк 
І. Ѓреішмс, Ст. Ііо.і 
ЛІ. Качмарчик. Фнладглфія 
І. Горін. Клкгарт 
B. С. Череватюки 
C. Маѓ'ас, Шнкаґо 
С. Грннчук, ГСМТОРМК 
М. Вівчар, ВедіиГ Рівср 
Д. Шагай, Ню Порк 
Г Навелќо, Міинеаполіс. 
I. Кравець, Джірард 
II. СідорськнЙ, Фн.іадѓлфія 
0. Е. Дк ѓдала. С. Дірфілд 
В. Кіндгфорськнй, М.-ііиі.і 
A. Березінськнй, Кліфтон 
B. Кучеравшко, Істпорт 
II. к".)Г. іні-.і і.кнн. Вілкс Бері 
В. Ваіцук. Тороито 
1. Ми піп.. Шнкаґо 
B. Білан, І'ачестер 
м. Зслнк. Бріджпорт 
II. Мураль. К-Гиі.н-и і 
C. Ломиш, Клівленд 
Т. Миннк, Скрснтон 
II. Васильояський. т я к а і ' о 
II Лі ``ІГ.І, -і. і; і ѓй. ПІИЯЯҐО 
М; І"уйангць, Ню Порк 
II. Гук, Нораіч 
Я. Лежняќ, Филалплфія 
С. Булаќ. Торонто 
Я. .`Члрпичі. М. Порк 
B. Огухівськяй. Сїнііакюз 
Я. Заиьків. Боффіичо 
Д . У-`. К І І . М І Ч - І . 1 . І І І І . О . І Н . І . 1 І 

А. Періѓ, Бетлегем 
І. Гіі.іпиі.л, Шнкаґо 
X. Городоцькяй. Порт А {ѓтур 
0 . Фогтнк^ Фнладглфія 
,М. Пи-тннчак, Джсрлі Ситі 
ЛІ. Пет{М)вськнй, Бонтон 
C. С)тяк, Клівленд 
М. Кримськнй, Ліхб}'рґ 
1. Гончак, Понкерг 
II. Бойко, Miiini-.uiii.ili-
ЛІ. Фсіш`нко.ЧопІвеькнй, Шик 
3. Полоа, Ошапа 
ЛІ. Чигарніі, Вунснкст 
I. хріі`інніии. Бруклнк 
О. Очрім. Гиртфорд 
II. Квочко. С̀ . Гсмнстсд 
П. Одо{і, Онтрялія 
0 . Канівсць, Савтіштон 
1. .Мицл.і.чі.. Батлвгвм 
С Домино'к. Ню Порк 
Г. ЛапііовськнЙ, Гс{іІ. 

Г а а о м . 112.20 
Раніше проголошено $ 7,171.23 

5 12S.20 

$ 6.728.70 

Г а л о м в с с $ 7.28S.45 $ 6.831.80 

t 235.40 

913,000.04 

114.135.44 

КНИЖКА Д Л Я ВСІХ: 
дітей, юнацтва і старших 

Софія Парфауовнч: 

У ЛІСНИЧІВЦІ 
Новелі 

Ціна $1.50. 
Замовляти: 

SVOBODA 
81-83 Grand St. (Box 346) 

Jersey СИу 3 , N. J. 

Д-р Микола 
НРИЖАНОВСЬНИЙ 

ДЕПТПСТ 
2nd AVENUE, NLW YOWK CITY 77 

ВИЇХАВ НА ВАКАД1І, 

ПОВЕРНЕТЬСЯ 20-ro СѓЛІПНЯ. 

I ‚ X f M ^ M W M M M ' f M M M f # f M f M # M # M M M I ‡Ффі 

Кожний і піломий українець та кожна свідома українка вважяіоть 
споїм їй.ни'м іміч стояти я рядах .Українського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшити кадри Ідпаншс українських 
працівників. 

УВАГА — нова книга 

ІСААК МАЗЕПА 
Борець за волю України. 

Написав 
ПАНАС ФЕДЕШСО. 

Ця кннгя в документом НА-
шоі славної вязиольиоі бо-
Ротьвя. 
Цю книгу повинен протитя-
тя ќожина свідомий укроі-
ноць. 

ШИЙ $3.00 

Замовляти: 
" S V O B O D A " 

P. О. Box 346, 
Jtrwy Cttv З, N. !. 



ф п р А п. л т 
9 Help Wanted Male-Femak # 

XES — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
?ome overtime 

Steady Employment 
ЦіПіОП Benefits. 

ST 4-7Ьви Ask tor AU. Taylor 
- - — 

џ П Р А Ц Я . 
# HELP WANTED MALE в 

МЕХАНІКИ хололільннків. До-
свідчені фахівці до комерція-

поі і домашньої обслуги в районі 
Бруклнну. Квінсу і Нассав. Ви-
сока платня, праця цілий рік 
ДЛЯ ВІДПОВІДНИХ МУЖЧИН. З.'іН-
діть: Mr. Patterson, Dineen Sales 
d Service Corp., 139-29 Hillside 
Ave., Jamaica, Long Island. 

ДО ПОЛШІУВАНШІ і ВИКІНЧў. 
вання меблів у фабриці меб-

л.к Мусить ВМІТИ НііПрПНЛЯТН. 
полішуватн. вигладжувати і ви-
кшчувати. Мусить м.ітн досвід, 
добрі години, досконала платня. 

TRAUB'S FURNITURE CO. 
Hempslead, L. I IV 3-8338 

MOULDER-ЛИВАІЧНІІС, 
Варстат. Досвідчений -до не.чп-
ліано! ливарні. 
DURABLF: MARINE PRODUCT 

CORP. 
Staten Island, N. Y. 

Phone: Gl 7-3858 
ЛИВАРНИКИ 

тільки досвідчені: bronze nnVl 
.'iluminum on bench and floor: 
шифта 4-12, висока платня, да-
безпечення, госпіталізація, ва-
каціі, бонўе й інші користі. 

Federal Bronze Products, Inc., 
Wheeler Point Rd. and Backus St. 
(foot of Chestnut St.) Newark, N.I. 

F U R N I T U R E 
S P R A Y ER 

ЗНАННЯ ВИКІНЧУВАННЯ 
МЕПЛІВ ЗА МІСЦЕВИМ 

СТИЛЕМ 
Постійна праця, висока платня 

ALBA FURNITURE CO. 
49-51 Morton Place 
Jersey City, N. J. 

HEnderson 5-7990 

t П Р А Ц Я о 
. HELP WANTED FEMALE . 

ЖІНКА або ДІВЧИНА 
до загальної офісовоі праці зі 
знанням англ. мови. Добра 
платня. Початкуючі або з досві-
дом. Голосктись особ. або тел. 
LAKA TOOL A STAMPING CO. 
62 Kinkel S t , Westbury, L. I., N.Y. 

Tel. ED 4-4620 

ОІЇЕРЕЯТОРКН 
Досвідчені finishers and Floor 

Workers при ліпших суконках 
Присмне окруженця. ІОнійна 

Фабрика. 
MILLS FASHIONS CORP. 

(SAM MILLS) 
142 Fourth Ave., ML Vernon, N. Y. 

MT. Vernon 4-1433 
ГОСПОДИНЯ 

Спання на місці, власна кімна-
та Прксмннй дім. Постійна пра-
ця. Всі приладдя. Досвід неко-
печннй. 

Roslyn, Long Island 
Tel.: MA 1-8640 

DRESSMAKER, Experienced on 
hand knitwear, full time, Steady 

Work. 
63-52 Booth Street 

Rego Park, Long Island 
Phone: IL 9-9627 

ДО шиття 
на машинах убрань для хлоп-
ців. До роблений кишень, „edge 
stitchers" і нашивання тасьми. 
Також до прасування ковнірців 

на машині Hoffman. 
A. OUTHARTZ 

47 Seigel St., Brooklyn. N. Y. 
(стація Lorimer St.) 

ПЛАСТОВА ЗУСТРІЧ В КАНАДІ 
{Закінчеиля зі стор. 1-оП 

лодимпра Жолкевича. пл. 
он. о. Богдана Ганупгевсько-
`о та пл. сен. о. С?"ена Іжіі-
:а. Дняконувалн пластові се-
чь$ори о. Вол. Тарнавськн.' 

о. Г"Г"ан Смик. Співав -' ; 
тласгунок я Торонта п.л про-

М пл. сон. Еогдзка Зо-
цича. Під час Богоолужби 
промовив д о п.іастунстгш 
njieocB. Кир Ізидор, який на-
а'язуючи до чудесного накор-
млення Хрнстом тисячних 
мас народу, твердив, що сво-
прідннм чудом можна вважа-
тн і те. щ о український 
Пласт, не зважаючи на всі 
лихоліття; війни і розпоро-
шення по всьому світі, так 
гарно розвнвяоться на нових 
місц'ях поселення. Привітав-
ши у своїй проповіді основин-
ка Пласту д-pa Тисовського і 
Начального Пластуна Сірого 
Лева та членів пластових 
проводів, преосв. Кнр Ізндор 
на прохання компндпнта Зў-
стрічі. поСлагословнв пласту-
ііін та побажав їм успіхів у 
їхній праці для Бога, бать-
ківщинм і ближніх . Д л я пла-
стунів українського право-
елавного віровизнання від-
правив Богослуження в тому 
самому часі на іншому місці 
представник владики україн-
ської Греко - Православної 
Церкви Високопреосв. архи-
спископ Мнхаїла, о. прото-
срей Василь Вишлван. 

Після Богослужень відбу-
лася на великій площі та-
бору дефіляда учасників Зу-
стрічі і привітання гостей. 
Д е ф і л я д у приймали пластові 
проводи як також члени по-
чесної Президії, до якої між 
іншими входили: Преосв. 
Кнр Ізидор. о. прот. Вишивай, 
основніїќ Пласту д-р О. Ти-
совськнй. Начальний Плас-
тун Сірий Лев. голова УНСо-
юзу і президент УККА п. Д . 
Галнчин, посол д-р І. Куче-
репа, як представник прем'єр-
міністра Канади Д ж а н а Д і ф -
фенбейкера. посол Яремќо, 
як представник провінцінно-
го уряду Онтеріо, голова Го-
ловної Пластової Ради д-р 
О. Бойчук і голова Головної 
Пластової Булави інж. Яро 
Гладкий. Від гостей лромов-
лялн: посол Ќўчерепа і Я-
ремко, останній з яких поба-
жав пластунам, щоб вони бу-
лн добрими українцями і доб-
рими громадянами держав, у 
яких вони жнв.уть. Від ПА-
УК, УККА і УНС промовляв 
п. Д . Галнчин, який, порів-

нявшп теперішню, хе`: і мен-
ше чисельну ювілейну nrad-
тову зустріч із великим Си-
к ЛЬСЬКІІМ Здвнгом у 1914 р 
;. Льво?і, (.твердий, що КОЛІЇ 
брат;: по уваги ріл.рван;гт.. 
в..; української ?РМЛІ Т І КІЛЬ-
КІГТІ. українців У З Д А і І.а-
наді, то Пластову Зустріч 
треба вважати д у ж е імпозпнт-
ною. Промовець заклнкаь 
пластунів, щоб вони стали 
добрими амбасадорами укра-
їнської справи у світі, зокре-
ма в З Д А і Канаді та щоб 
вони свосю працею і поведін-
кою спричинились до пере-
могн української правди. Ця 
частина програми закінчи-
лась відчнтанням письмових 
привітань та відчнтанням лн-
стн приявних гостей пред-
ставників багатьох українсь-
ких організацій, як і пред-
ставннків української преси. 
На закінчення пластуни нід-
співали свою пісню „Гей. 
життя в нас юне, молоде". 

Після обіду, цього ж дня, 
відбулися покази пластунсь-
кої виравности у мандруван-
ні землями України, під час 
яких пластуни і пластунќи 
відбували свої зайняття на 
площі, переформованій у ве-
лнку мапу України. На терені 
окремих земель України во-
ни будували замки, вежі, до-
ми та виводили покази народ-
ного побуту і звичаїв. В рям-
ках Зустрічі була влаштована 
спеціальна виставка ўкраїн-
сьќого мистецтва і побуту, 
експонати для якої прнгото-
вили пластунќи. 

Згідно з інформаціями в 
Зустрічі взяло участь понад. 
1200 пластунок і пластунів, в 
тому числі 550 юначок і стар-
шнх пластунок, 340 юнаків і 
старших пластунів, 220 сень-
йорів і коло 100 членів ко-
мандного і організаційного а-
парату. Під час Зустрічі фун-
кціонувала під проводом Ст. 
Гели пластова пошта, поснл-
ки франковано. крім держав-
них. також спеціальною пла-
етовою маркою, виданою з 
нагоди Ювілейної Зустрічі. 
Вся Зустріч, що відбулась на 
прилеглій до озера Онтаріо 
величезній „Пластовій Січі", 

MISCELLANEOUS 

ФГНЗІСРКІІ ' 
досвідчені у всіх ділянках фа-
ху; також манікуристка. Най-
ліпша кліснтеля. Велика иаго-
да, 

69-70 188 Street 
Flushing, Lorn; Island 

RE 9-2459 

ОПЕРЕИТОРКИ 
до шиття суконок. Мусять вмі-
ти робити цілий одяг. Платня 
$75 до $125 тижнево. 

ADA DRESS CO. 
127 W. 26th SL (Room 703) 

New York City Tel. CH 2-9233 

CARVEL ICECREAM STAND 
$50,000—річний прибуток. Умова 
IKIAMV на 15 років, місячне ко-
мірно $300. Ціна $35,000.—го-
тівка $15,000.—5'-і відчинено. 
SANDWICH-DELICATESSEN 
Тижневий прибуток $1,800. — 
тижневий чистий доХід $500. Ці-
на $30.000. — Готівка $20.000. — 
надасться для двох спільників. 
Місячне комірне $85.00. Умова 
найму на 8 років. 
HOTEL 
Гарний готель, 20 кімнат. Доро-
га 9 і 199 недалеко до Red Hook, 
N. Y. Річний прибуток $60.000. 
— Кімнати постійно викаймле-

ні. Велика їдальня й інші виго-
ди. Велика площа — досить міс-
ця для авт. Ціна $125.000. — 
Готівка 29CJ-. 

Добра нагода для гарного під-
присмства і великого зарібку. 
MOTEL 
10 приміщень І 3 гарні кімнати 
для власника. За нинішніми вн-
могами найкраще устаткування. 
ЮСѓ чистого прибутку від вар-
тости посілостн. Ціна $40,000. 
— 50гѓ го-.івка. Велика на-
года для доброго підприємства, 
скорий зворот яложеного капі-
талу і добрий заробіток. 

Інформації уділяс: 
CHARLES SCHELLI0 

BROKER 
Barton's Motel, Route 199 

Red Hook, N. Y. 

ЛІКАРІ зАпгалл ДІРУ в СЕРЦІ 

Лікар контролює серце пані Лореттн ІСорус після того, як 
7 лікарів під чім` операції зашивали „порожнину" в її серці 

впродовж 32-ох міиут в одному з in о и і а. і in в ІІІнкаго. 

Ціни на фармерські продукти зросли 
на 1.23 відсотка 

Вашингтон. — Департамент ший від лютого 1951-го року, 
рільництва повідомив, що ці-1 к о л и Ч' н " н а х а Р ч і стояли на 
ни на фармерські продукти j найнижчому рівні під час вій-

. ."-`--^ . Г ' ни в Кореї. В останньому мі-
від 16-го червня до 15-го л и - ; с я ц і ц і н и м товарн , п р ' а ц ю 
пня цього року збільшилися 
на 1.23 відсотка. Збільшення 
спричинене п о д о р о ж ч ан-
ням тваринного м'яса, молоч-
них продуктів, курятини і я-
сць. Ціни на свіжі овочі, сі-
но і зернові корми для худо-
бн зменшилися в тому місяці. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
РАЧЕСГЕР. R И. — Місячні 

збори Т-ва Запорозька Січ, Від 
J67, відбудуться в неділю 12 
.`ерпня в церковќній залі у 1:30 
to пол. Повідомляємо членів, 
цо цей міяць відзначений до 
і .;-..;: по і доляра за п:кн:к 

Обов'язково члени повинн; ста-
ратися присднувати нових чле-
.пн до Союзу і до Т-ва. Довгу-
очі члени будл-гь подані до су-
псндп. Kj Манкіш'ькнй, пр.; 
І. Джюба, кас ; В. Попович, 

-'еќр. 

ДО ВСІХ ЧЛЕНІВ 194 
ВІДДІЛУ У.Н.С. 

Подасться до відома всім чле-
нам, що з огляду на зміну аДре-
. н помешкання, побір вкладок 
за асекурацію відбуватиметься 
на будуче у домівці „Самопо-
міч" при 68 В. 7 вул. в Ню 
Порќу кожної суботи в ѓод. від 
2 5 'по пол. В той день будеть-
ся полагоджувати всі союзові 
справи. Одночасно повідомля-
сться, що для вигоди членів, 
можна вплачувати вкладки на 
рахунок відділу у Кредитівці в 
годинах урядування .згаданої 
Кредитівќќ. Всіх тих членів, що 
посилали досі свої вкладки че-
камн або Моней Ордером, про-
оиться посилати на будуче на 
адресу: Wasyl Nykyforuk, 35-43 
72nd Sty Jackson Heights, N. Y. 

- В. Ниќнфорук, секр. 

ФИЛАДКЛФШ, ПА. — Т-во 
„Мир", Вілл. 324, повідомляй 
членів, що звичайні місячні збо-
ри відбудуться 10 серпня о год. 
7-ій вечора. Просимо всіх чле-
иів прибути і вирівняти залеглі 
вкладки. — А. Горохівський. 
пре д е ; І. Струк, секр. 

яких потребують фармерн 
для свосї продукції і життя 
свосї родини, зменшилися ті-
лькн на одну третю одного 
відсотка. Одночасно департа-
монт рільництва повідомлас. 
що в році, який закінчився 
30-го червня ц. p.. З Д А про-

Індекс цін на харчі в місяці' дали харчів закордоном на 
липні був на 1,64 відсотка 
більший в порівнянні з лнп-
нем минулого року, але він 
6 V B ще на 22.5 відсотка мен-

суму 4.700.000.000 доларів,, це 
значить на 16 відсотків біль-
ше, як в попередньому році 
(4,100.000,000 долярів) . 

Американці заощадили в першій чверті цього 
року майже 6 більйонів 

Вашингтон. — Забезпе 
ченева Біржова Комісія позі 
дсмляс, що в першій чверті 

ощадили 5.900,000,000 доля-
мала справді імпозантний ви-1 рів. Це найвища сума заоіца-
гляд. І джених грошей впродовж 

трьохмісящв від закінчення 
світової війни (в 1945 p.) . Ця 
комісія враховує до „чистої 

цього року мешканці З Д А за-,р,і:ПіДНОсти" і ті зміни, які за-

Вилсон наказує щадити командам 
збройних сил 

Вашингтон. — Секретар о 
борони Чарлз Е. Вилсон ви-
дав наказ командам армії, 
фльоти і летунства, щоб як-
найбільше щадили в адміні-
страційннх видатках в пер-
шнх шістьох місяцях того фі-
нансового року, який почався 
1-го липня ц. р. Він реко-
мендуо, щоб всі три роди 
збройних сил видавали мен-
ше на адміністраційні цілі, 
ніж це пропонує Конгрес. Під 
адміністраційними видатками 
розуміється такі фонди, як 
гроші видавані на малюван-
ня бараків, направлювання 
літаків, купування канцеля-
рінного паперу і т. п. Якщо 
накази Вилсона будуть в ці-

лості здійснені, то збройні сн-
ли зможуть заощадити коло 
500.000,000 долярів. Пентагон 
повідомляє, що кожний рід 
збройних сил дістав доклад-
ні інструкції, в яких пунктах 
він повинен щадити. На по-
чатку цього місяця Вилсон 
заявив був, що департамент 
оборони зменшить свої ви-
датки на 142 мільйони в по-
рівнянні з тією сумою, яку 
призначив для нього Сенат. 

9 Австралійський п р ѓ м'с р 
Роберт Дж. Мензіс, вертаючись 
до Австралії з нарад предстап-
ників англі'йського комонвелту 
з Лондону, прибув до Ню Иор-
ку. Дальший його маршрут: 
Оттава в Канаді, Сан Франсіс-
ко і Австралія. 

19В st., я 
` Украіяська Ювелірна Крамвжця 0) 

" І 
5) 

ІДШ1Н JEWERLY COMPANY, !ос 
ew York City, Tel.: ORamercy 5-74301 3 3 3 t 7 

Щ ПЛАТИМО $ 20.00 за Ваш старий годинник, без огляду, 
ѓй в якому стані, при ЗАКУПІ годинника BENRUS. `У) 

Прим.: Автоматичний, водонепроннклнвнй, 17 ді 
каменів годишшк — ціна $ 49.95 ^ 

Ваш годинник 20.00 ^ 
Остаточна ціна $29.95 $` 

^ТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТГТТТТТТІІІІІІІІТТТТХХСГХ^ 
НОВШІКІІ З КНИЖОК І ПЛАТІВОК В СУРМІ 

Понеділок Микола: ВІТАМІНИ, гумористичні образ-
ки по той і по цей бік океану. Ілккт $ 2.00 

Чавленќо Василь: ЗОПК та інші оповідання 150 
СмолШ Іван: МАПККННІІ, новелі 1.50 
Килимник С. Нроф.: УКРАЇНСЬКИЙ РІК у народних 

звичаях в історичному освітленні 1.00 
Шумовеький Ю. Ф.: ПІД ГАРЯЧИМ СОНЦЕМ АФ-

РИКИ 1-50 
Мирний Паши-: ХІВА РЌВУТЬ ВОЛИ ЯК ЯСЛА 

ПОВНІ 2.00 
Мнрннй Панас, повне видання в 5 томах 12.50 
Міцкеан`і Адам в 2 томах ПАН ТАДЕУШ включно 

перевід Рильського 3.00 
Саластіон Іван: АНГЛЬО.УКРАШСЬКИП СЛОВНИК 

75,000 слів в твердій оправі . . 4 00 
Корнцьккн І.: МОВО РІДНА, Буквар-Читанка (нове) 2 00 
БІБЛІЯ в Укр. Мові, нове видання 195? року З 00 

НАЛНОВІІШ УКРАШСЬКІ ПЛАТІВКИ: 
ТРИ 12-иалгві довго граючі платівки з украіиськи-

ми піснями і танцями, разом мають 48 пісень і 
танців (як 24 платівки) . . ' 10 00 

На бажання висилаємо каталог найновіших книжок, платі-
вок або йогів до співу або грання. 

SURMA, 11 EAST 7th ST., NEW YORK 3, N. Y. 

К О Б З А Р 
В 4-ox ТОМАХ 

Видання УВАН — Іпститут Шевченкознавства. 
Повне видання всіх творів Тараса Шевчѓика з цінними біо-

графічннмн і лт-р.-критичними статтями відомого 
Шевченкознавця проф. Л. Білецького. 

Люксусове видання па першоряднім книжковім папері 
з репродукціями в барвах І одному кольорі малярськжх 

творів Т. Шевченка. — Всіх ілюстрацій 60. 
Кожний том оправлений у мнст. твердих обкладинках. 

в Всі чотири томи обіймають поверх 2,000 сторінок, в 

Џ Ціна за всі чотири томи $25-00 ^ 
Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ходять в заборгованості аме 
рнканського населення. В 
першіЃї чверті цього року 
вможливлена була рекордово 
висока сума ощадностеЃ! тому, 
що американці в тому часі не 
збільшували свосї заборгова-
ностн, головним чином не 
збільшували довѓів на купно 
реальності! (морґеджі) та не 
виплачували фінансових за-
леглостей. Дійсна „пливка о-
щадчість" в тому часі (вкла-
ди до банків, купно уділів і 
вартісних паперів) становила 
4.800.00О.0ОО долярів. в пер-
ш:Ї! чверті 1956-го року вона 
виносила 4,400,000 долярів. 

КЛІВЛЕНД, О. — Т-во ім. І. 
Франка, Відд. 334, повідомляс 
всіх своїх членів, що місячні 
збори відбудуться 11-го серпня 
в залі Нар. Дому. Проситься 
всіх членів вирівняти місячні 
вкладки і підняти чеки днвіден-
дн. Вписуйте своїх дітей до У. 
Н. Союзу, бо в Союзі ліпші прн-
вілеї як в інших асекураціях. 

Н. Задорецький, предс; Сте-
фанія Воганек, секр.-кас; Гр. 
Демкович, рек. секр. 

Ш о л і ' К . Н. ДЖ. — Місячні 
збори Т-ва їм. М. Грушеве ького, 
Відд. 219, відбудуться 10 серп-
ня 1957, о год. 7. веч. — М. 
Юров, секр. 

НАЛМЕРТОН, ПА. — Б-во 
св. о. Николая, Відд. 369, пові-
домляс, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 11 серпня. 
ѓод. 4-ій по пол., в церковній 
залі. Проситься вирівняти за 
леглі вкладки. — Уряд. 

Чвтаяте укрчШсьхі в и ж а в 
Й газетв. бо часте титаьпя 

веде до про' 'віта, а просатв 
— пе гала! 

ТОМАСТОН, КОШІ. — Т-во 
„Українська Січ", Відд. 421, по-
відомляс, що місячні сходини 
відбудуться дня 10. серпня с 
год. 8. веч. в укр. залі. — П 
Москалюќ, предс; Ф. Сояќ, фін 
секр.; ІО. Береза, секр. 

ЧИТАЙТЕ ‚ С В О Б О Д У " 

ЗБІРНИК ДЛЯ ДОШКІЛЛЯ 

‚ЛИСТОЧКИ 

ГОІАТОЧКИ" 
обіймав осінні Й зимові вір-

шнки Й оповідання. 
Упорядкувала 

МАРІЯ ЮРКЕВИЧ. 
Ціна 40 центіа. 

Замовляти: 
" S V O B O D A " 

P. О. Box 346 
Jersey'City З, N. J. 

4 ^ 4 4 A + 4 4 4 4 4 ^ - L A A A A ^ 4 ^ b b f c A + + + 44,4AAXAAAA J.J-Л.^ ц . 
ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 
ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ 

Буквар — „Свою 3 країну Любіть", К Вагилевича 2 00 
1 Мово Рідна — Буквар, І. Корицького 2 00 
щ Українська мова — В. Романенчук ч. І. . . . . . . . . . . ^ .85 

Українська мова — В. Романенчук ч. ІІ " 1 00 
Наголос — П. Ковалів 75 
Географія України — М. ДольницькиЙ ...`. 1.50 
Україна — Земля моїх батьків — Ю. Сірий . . 1 25 
Українська Читанка для III р. навчання укр.' мови 

Б. Романенчук j 50 
Українська читш`іка для II кл. навчання укр'." мови 
Промені — Читанка з українознавства для V І VI кл. 

— В. Радзнкевич — К. Кнсілевськнй 2.50 
Золоті ворота'— Читанка для украінськоі молоді — ІІ. 

Овчаренко ; 2.50 
Граматика української мови для школи Й самонавчання 

— К. Кисілевський .75 
Українська мова для II кл. — П. Ми^любнив ' . . . . . ' . І7б 
Українознавство в школі — програма й дидактика — 

К. Кисілевський 1,00 
Історія української літератури — В. Радзикевнч '.'.'.'.'. 1І50 
Історія укр. літератури — П том 1.50 
Історія укр. літератури ПІ том ......,.'. 1.50 
Малий катехвзм — о. І, Рудович ., .60 
Граматика української монн `— О. Панейко . ! . ! ! ! . ! 2.00 
IV Читанка — Матвійчука ! . . . ! . . . . ' .76 
Коротка Історія України — І. К ig 

' ' S _ V 0 B 0 _ P A ' ' ' Р - а Box 3 4 6 ' Jersey C i ty 'З , 'N . ' І. ^ " + В ^ + 

REAL ESTATE 

JAMAICA HILL, L. I. 
2-род. відокрсжлсялй ді`я. S 100 

доходу. Кожний апартамент Т 
спальні. Модерна кухня, гол-
ливуд. спальні, патіо. гарал. 
на 'і авта. олив, огрівання 

Багато особливостей, близько 
сабвею. Ціна $22,500. 

159-11 84th Drive 
OL 8 4260 

в BUSINESS OPPORTUNITY # 

ГРОСЕРНЯ 
ярини, м'ясива з (2) 3-кімн. а-
партаментамн нагорі. Олнвне о-
грівання. Продасться з уваги на 
недугу. 

Staten Island, N. Y. 
01 29767 or Gl 7-9719 

КУПУИТЯ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДЃ 

MISCELLANEOUS 

F I A T 
H O U S E R B U I C K Inc. 

Authorized BUICK-FIAT Dealer 
218-25 HEMPSTEAD AVE. 

HO 5-0909 Queens Village, LI. 

ХВОРІ, 
BE ТРАТЬТЕ 

HE Т Р Е Б А Д О В Г О 
ЧЕКАТИ 

ЗАЖИПТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д І ' Л П. МІЛЛЕРА, 
а висе завтра почустесь ліпше 

Зілля це не вариться, 
ані не запарюється, а 
вжнвасться його в прн-
роднім виді, так, як є у 
пачці. Тим то воно таке 
помічне й корисне. 

Всі, що хворіють на неду-
гу шлунка, як кваси шлунка, 
гази, запір, нестравність, від-
бивання, завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
днх, жіночі недомагання, ге-
мороїди, ревматичні болі, 
цукрнцю й інші недомаган-
ня, повинні ще сьогодні за-
житн зілля Д-ра Міллера, 
п. н. 
„J. М. L Herb Compound # 6 " 
а вже завтра почуються ліп-
ше. 

Зілля це повинно ПЯ.ХОДП-
твся як перша поміч у ковс-
ИІД хаті. 

Ціиа одної пачки враз з 
поштовою пересилкою $6.85. 
Якщо бажасте зробити сво-
йому приятелеві вартісная 
дарунок, тоді дві пачки тіль-
км $10.00 з пересилкою. 

Пишіть зараз, долучумчя 
чек або Моней Ордер, на а-
дресу; 

THE MILLER CO. INC. 
DpL 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую Нвколу ЗАКРИШКА. 
.три Кінці 2-ої соіт. війни був в 
НІІМОЧЧІ.'НІ на Баварії. Походив 
її с. Біася`,' пов. Бережани. Хто 
жас про КІОГО, або він сам, хай 
іголоснгься на адресу: МАГ1Л 
^А?ЛЄВЯЧ, 311 Bond St., П -
.-abeth, Ѓі. j . , U.S.A. 

Лошукую НАСТЮ КУ.ЧТЗ l-
dAHIIJIOBy, походить з села 
ііивіщі, иов. Рад(.'хів. 1918 с 
іінйшла замуж за аигліАця 
Гамсои в Ню Порќу. Маю листа 
від П сестри Михалінн. Прошу 
повідомити, моя адреса: 

WM. FEDEN 
557 Lowell Ave., 

Kansas City 1, Kans. 

Розшукую двоюрідних братш: 
Г.огуна ВагИЛЯ Аф.ін.іі-іі.пич.і та 
Погўни Івана Антоновнчи, ро-
дом а Чнгириніцнни. Розшуку': 
Андрій Ддиіидоннч Шмігоіь. 
Писати на адресу: 

A. SCHMIHOL 
Wuppertal - ОЬчтЬагпн'п, 

Postlagernd, W. (іспішііу 

Р І З Н Е 

А Р К А 
48 Іст 7-ма вул. в Ню Порку 

Телеф.: OR 3-3550 
Правдлвин свіжий 

ГІРСЬКИЙ МЕД 
MISCELLANEOUS 

П і д у в а г у м е ш к а н ц я м 
Ш О Д Ж Е Р З І ! 
П О С И Л А Й Т Е 

сво їм Р і д н и м і Б л и з ь к и м 

ШКІРУ 
ДО ЕВРОПИ 

Н А Ч О Б О Т И і О Б У В У . 
Продаємо шкіру телячу, юхт 
Vicikid й Ін. Також шкіра на 
золі. Найліпша якість. Принц 

масмо поштові замовлення, 
N. Y. оч N. І. LEATHER CO. 

184-86 Monroe Street 
Passaic, N. J. 

Tel.: PR 7-5(137 

ШТУЧНІ ЗУБИ 
з більшою вигодою. 

Ось добрий спосіб позбутися 
клопоту, коли рухаються зубні 
плитки. rASTEETH, внпробува-
ний порошок, коли посипати 
ним долішні і горішні плитки, 
держить їх сильно, так що Ви 
будете почуватися свобідно. Не 
залишає смаку гуми чи пасти. 
V. алькалічний (неквасотний). 
Не виділяє квасу. Усуває „за-
ііах плитки" (зубний видих). 
Купіть сьогодні FASTEETH в 
кожній аптеці. 

Nt F. 7 

ВЕЛИКА НОВІША 4 
Для тих, що терплять на 

ГЕМОРОЇДИ 
Заспокоєнќа болів без операції 

Якщо Вас непокоять, печуть, 
сверблять 1 мучать гемороідн, і 
якщо вони Вам так боляче до-
кучають, що Вв думаєте, ще 
Вам треба піддатися лікарській 
операції, Ви повинні докладне 
зазнайомитися з відповідника 
полегшуючими с е р е д и нкамв. 
Таким відповідним середником 
в недавно опрацьована чудова 
формула, яка містить в собі 13 
різних складників. Щоб осягяу-
ти якнайкращі результати з неї, 
треба вкинути до мидивЩ з від-
повідною гарячою водою одіѓ, 
шклянку з в и ч а й н о г о ліќз 
EPSON SALTS і сісти в неї ќа 
20 хвилин. Потім првложита Щ( 
маленьку кількість цього чудо-
вого ліку до хворої частини ті 
ла. Допомога с так скора, що 
будете дивуватися, як Ви моѓлі 
так довго терпітн, не знаючі 
про такий чудовий середник. 
Тому не терпіть довше і засто-
суйте це лікарство зараз. Три 
тубќи Ви можете дістати по спе-
ціяльаій ціні тільки за 55-W 
плюс оплата COD. Пішліть тіль 
кп цей вирізок до вас на адре 
су: TOYSAN CO- Dept A, Bm 
228, Peekskffl, N. Y n 1 подайте та 
відворотній сторінці к о в є р т в 
Ваше Ім'я й адресу (друком!) 
Грошей ие висилайте, заплат†п 
просто поштареві пов відбопі. 

В І Л І Я М Б О В А Л Ь Ч И К 
- П о г р е б н и к 

Community Funeral H o m e 
Air Conditioned 

Завимасться похоронами. Ці-
ни приступні для всіх. Об-
слуга чесна 1 найкраща. У 
випадку смутку в родині 
кличте, як в день так і в ночі: 
Community Funeral Home 

Yonkers, N. Y. 
YO 9-7272 

ІВАН НОШЬЧИК 
FUNERAL HOME . 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬОа ПОХОРО-
HAMU В ОТЕЕГП 

Ціни пршстутгі дав wetx 
NEW JERSEY 

Обслуга, чесав 1 вайкраака. 
У випадку смутку в родимі! 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 G R A N D S T R E E T , 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
TeL HEnderson 4-5131 

1 ̂ ^fBjgggggggaoio—Ф+ФФФФФФФфФєЛ 
' Ѓ Ѓ К Х Щ Х ^ Ѓ „ , „ ^ „ ^ „ , 1 ІВАН БУНЬКО 

ЗТСР. ПОГРЕБНИК 
І; Обслуга чесна 1 найкраща 

ЦШИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

d Embalmer 

REASONABLE PRICES 
4 3 7 E A S T m S T R E E T і 

N e w York City 
Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Завжкаатма похоронамќ 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 о к о л и ц я х 

К о н т р о л ь о в а н а т е м п е р а -
т у р а . М о д е р н а к а п л н ц я 

ДО у ж и т к у д а р о м . 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Td. ORchard 4-2568 


